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          Τ Μ Η Μ Α  Η Π Ε Ι Ρ Ο Υ

                                                                                            Ιωάννινα, 19/1/2011
Αρ. πρωτ.: 239
Π Ρ Ο Σ:
-  Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας 

  & Κλιματικής Αλλαγής

  Γρ. Υπουργού κ. Τ. Μπιρμπίλη

· Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης

    & Τροφίμων 


Γρ. Υπουργού κ. Κ. Σκανδαλίδη  

· ΥΠΕΚΑ – Γεν. Δ/νση Περιβάλλοντος, 

  Δ/νση Περιβαλλοντικού Σχεδιασμού Τμήμα 

  Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος 
ΘΕΜΑ: ΣΧΕΔΙΟ  ΠΡΟΕΔΡΙΚΟΥ ΔΙΑΤΑΓΜΑΤΟΣ 

Χαρακτηρισμός της υδάτινης, χερσαίας και ευρύτερης περιοχής της λίμνης Παμβώτιδας (Ιωαννίνων), Ν. Ιωαννίνων, ως περιοχή «Οικοανάπτυξης» με περιφερειακή ζώνη προστασίας, και καθορισμός χρήσεων γης όρων και περιορισμών δόμησης.


Η έκδοση Π.Δ. με στόχο την προστασία της ευρύτερης υδάτινης και χερσαίας περιοχής της Λίμνης Παμβώτιδας, της βιοποικιλότητας και την αναβάθμιση της φύσης και των τοπίων είναι επείγουσα και απολύτως αναγκαία.


Το Νοέμβριο του 2009 δόθηκε στους φορείς για διαβούλευση Σχ.Π.Δ του ΥΠΕΚΑ με τίτλο «Χαρακτηρισμός της υδάτινης, χερσαίας και ευρύτερης περιοχής της λίμνης Παμβώτιδας (Ιωαννίνων), Ν. Ιωαννίνων, ως περιοχή «Οικοανάπτυξης» με περιφερειακή ζώνη προστασίας, και καθορισμός χρήσεων γης όρων και περιορισμών δόμησης».

Τότε το ΤΕΕ\ΤΗ επισημαίνοντας σημαντικές αδυναμίες και παραλήψεις του σχεδίου, ζήτησε να αποσυρθεί και να ανασυνταχθεί ώστε να δοθεί εκ νέου για διαβούλευση ένα νέο ολοκληρωμένο Σχ.Π.Δ. χωρίς αστοχίες και παραβλέψεις και θα ενσωμάτωνε τις παρατηρήσεις μας.

Στις 14/12/2010 έγινε στα Ιωάννινα, η παρουσίαση του ανασυνταχθέντος Σχ.Π.Δ. από υπηρεσιακούς παράγοντες του Υ.ΠΕ.ΚΑ.

Η Δ.Ε. του ΤΕΕ\ΤΗ αφού εξέτασε σε βάθος το Σχ.Π.Δ και συζήτησε διεξοδικά με τη συμμετοχή και άλλων συναδέλφων, κατέληξε στις παρακάτω επισημάνσεις – προτάσεις:
Το ανασυνταχθέν Σχ.Π.Δ., δυστυχώς, δεν καλύπτει τις βασικές ελλείψεις που υπήρχαν στο αρχικό και δεν μπορεί να θεωρηθεί εργαλείο προστασίας και διατήρησης των οικοσυστημάτων της περιοχής. 

Δεν τίθενται όροι δεσμευτικοί και προτεραιότητες για την προστασία της φύσης, της χλωρίδας και πανίδας. Προτείνεται η σύνταξη χωρίς όρους, πενταετούς σχεδίου διαχείρισης και προγραμμάτων δράσης για το σκοπό αυτό. 
Θεωρούμε ότι η παραπομπή στο πενταετές σχέδιο διαχείρισης και τα σχέδια δράσης θα επιφέρει τα αντίθετα αποτελέσματα σε συντομότατο χρονικό διάστημα. Το Π.Δ. πρέπει να είναι ο καταστατικός χάρτης που θα εμπεριέχει τις απολύτως απαραίτητες ενέργειες που πρέπει να γίνουν για την επίτευξη του σκοπού που τίθεται, δηλαδή την προστασία των οικοσυστημάτων και της φύσης. Πρέπει να καθορίζει με σαφήνεια για κάθε ζώνη ποιες δραστηριότητες επιτρέπονται και ποιες απαγορεύονται, θέτοντας αυστηρούς και σαφείς κανόνες προστασίας της φύσης και της Βιοποικιλότητας σε ένα ευπαθές οικοσύστημα. Ειδικά για την υδάτινη έκταση της λίμνης δεν προτείνονται συγκεκριμένες δράσεις ικανές να συμβάλουν στην αποκατάσταση του Λιμναίου συστήματος, στην προστασία της φύσης και της Βιοποικιλότητας.
Στο Σχ.Π.Δ. η πληθώρα των ζωνών και οι χρήσεις που επιτρέπονται σε αυτές θεωρούμε ότι δεν εντάσσονται στην λογική ενός Π.Δ. προστασίας της φύσης και της βιοποικιλότητας. Το Σχ.Π.Δ. επεκτείνεται σε ρυθμίσεις χωροταξικού και αναπτυξιακού σχεδιασμού.
Άποψη μας είναι ότι στις ζώνες της περιοχής οικοανάπτυξης και της περιφερειακής ζώνης που χρήζουν αυξημένης προστασίας, οι χρήσεις και οι επιτρεπόμενες δραστηριότητες πρέπει να προσδιορίζονται αυστηρά και να μην τροποποιούνται από μεταγενέστερους σχεδιασμούς. Η αναγνώριση, χαρακτηρισμός και θεσμοθέτηση των ζωνών αυτών προηγείται και είναι δεδομένο για τον κάθε σχεδιασμό ρύθμισης και χωροθέτησης των ανθρώπινων δραστηριοτήτων.  Στις υπόλοιπες ζώνες, που είναι περιοχές εκτός σχεδίου, πέραν των όρων που ισχύουν (όπως ΖΟΕ, NATURA κλπ) πρέπει να προσδιορίζονται περιορισμοί με γνώμονα την διαφύλαξη του φυσικού περιβάλλοντος από την αλόγιστη και ανεξέλεγκτη χρήση, για να λειτουργήσουν σαν απόθεμα γης κάλυψης μελλοντικών αναγκών.
Ειδικότερα για την υδάτινη επιφάνεια της Λίμνης πρέπει να αναφέρεται ρητά ο τρόπος προσδιορισμού των ορίων της. Θεωρούμε ότι η πολυγωνική περιμετρικά της λίμνης με υψόμετρο το μέγιστο του υδροφράκτη (469,54 μέτρα) περιλαμβάνοντας και το τμήμα της Λίμνης βόρεια του Τεχνητού Αναχώματος μεταξύ Περάματος και Αμφιθέας είναι ο ενδεδειγμένος και μη αμφισβητούμενος τρόπος.
Η οριοθέτηση της Λίμνης θα επιτρέψει τον ακριβή καθορισμό της περιμετρικής ζώνης ειδικής προστασίας πλάτους 300 μέτρων, στην οποία κατά την άποψή μας θα επιτρέπονται μόνο χρήσεις συνδεδεμένες με το οικοσύστημα της περιοχής.

Οι τάφροι αποστράγγισης και απορροής υδάτων άμεσα συνδεδεμένοι με την λειτουργία του οικοσυστήματος, όπως και οι καταβόθρες και οι πηγές της περιοχής πρέπει να προστατευθούν με την θεσμοθέτηση ζωνών προστασίας και λήψη αυστηρών ειδικών μέτρων.
Οι ζώνες δασών και αναδασωτέων εκτάσεων και οι εκτάσεις γης υψηλής παραγωγικότητας πρέπει να εντάσσονται στις ζώνες που δεν μπορεί να τροποποιούνται, μια και αποτελούν απαραίτητους χώρους επιβίωσης της πανίδας της περιοχής.
Στο Π.Δ. οι δραστηριότητες, οι χρήσεις γης και τα μέτρα προστασίας πρέπει να προσδιοριστούν στο πνεύμα όσων αναφέρθηκαν πιο πάνω.

Πρόσθετοι όροι και περιορισμοί μπορεί να επιβάλλονται με τα πενταετή σχέδια διαχείρισης που θα εκπονούνται από τον Φορέα διαχείρισης της Λίμνης Παμβώτιδας.






       Για τη Διοικούσα Επιτροπή 

                                                         
        Ο Πρόεδρος

                                                  
            Γιώργος Ρεκατσίνας

Κοινοποίηση:
· Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου - Δυτικής Μακεδονίας
· Βουλευτές Ν. Ιωαννίνων
· Περιφερειάρχη Ηπείρου - κ. Καχριμάνη Αλέξανδρο
· Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου
· Παρατάξεις Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου
· Δήμο Ιωαννιτών – Γρ. Δημάρχου
· Δήμο Ζίτσας – Γρ. Δημάρχου
· Δήμο Δωδώνης – Γρ. Δημάρχου
· Τ.Ε.Ε.
· Ενημερωτικό Δελτίο ΤΕΕ

· Μ.Μ.Ε.

