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      α) Γενική Γραμματέα 
  Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

          Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας

β) Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή 

 Περιφέρειας Ηπείρου
ΘΕΜΑ: Αξιολόγηση θέσεων για τη χωροθέτηση του εργοστασίου     επεξεργασίας ΑΣΑ Ηπείρου. ΧΥΤ Υπολειμμάτων 
Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ\ΤΗ στα πλαίσια της διαβούλευσης της μελέτης «Αξιολόγηση θέσεων για τη χωροθέτηση του εργοστασίου επεξεργασίας ΑΣΑ Ηπείρου και ΧΥΤ Υπολειμμάτων» εξέτασε και ανέλυσε την μελέτη και αφού συζήτησε διεξοδικά επί του θέματος κατέληξε στις παρακάτω επισημάνσεις – παρατηρήσεις.
Η μεθοδολογία που έως τώρα ακολουθείται για τον εντοπισμό και την αξιολόγηση θέσεων για τη χωροθέτηση του εργοστασίου επεξεργασίας ΑΣΑ Ηπείρου και ΧΥΤ Υπολειμμάτων εφαρμόζοντας κριτήρια κοινωνικά, περιβαλλοντικά και οικονομικά, προσεγγίζει το θέμα με σωστό επιστημονικά τρόπο και είναι αποδεκτή.
Η επίλυση του ζητήματος διάθεσης των απορριμμάτων της Περιφέρειας θα επέλθει με κοινωνική αποδοχή επιστημονικά αξιόπιστων και μη αμφισβητήσιμων προτάσεων, κάτι που δεν υπήρξε στην προηγούμενη διαδικασία κατασκευής ΧΥΤΑ στον Νομό Ιωαννίνων. Η επιτροπή παρακολούθησης και παραλαβής της εκπονούμενης μελέτης που συστήθηκε ακριβώς για τον σκοπό αυτό,  αποτελεί την μεγαλύτερη εγγύηση, και πρέπει να ολοκληρώσει το έργο της.
Για το τμήμα της μελέτης που παρουσιάστηκε από εκπροσώπους του αναδόχου και αφορά την αξιολόγηση θέσεων για τη χωροθέτηση του εργοστασίου επεξεργασίας ΑΣΑ Ηπείρου και ΧΥΤ Υπολειμμάτων σημειώνουμε τα εξής:
Τα κριτήρια που τέθηκαν για τον εντοπισμό των ευρύτερων ζωνών χωροθέτησης και συγκεκριμένα το κριτήριο της κεντροβαρικότητας, τα κριτήρια των ζωνών αποκλεισμού Χωροταξικά, Γεωλογικά, Υδρογεωλογικά, Υδρολογικά, Περιβαλλοντικά, Τεχνικοοικονομικά είναι στη σωστή κατεύθυνση.
Η αξιολόγηση των εναλλακτικών σεναρίων με οικονομικά κριτήρια που οδηγεί στη βαθμολόγηση – κατάταξη αποτελεί εργαλείο προσδιορισμού καταρχήν θέσεων χωροθέτησης ώστε να επιλεγεί η βέλτιστη λύση και να είναι αξιόπιστη, άρτια και χωρίς αμφισβητήσεις.

Ωστόσο, επειδή σύμφωνα με τα αποτελέσματα οι αποκλίσεις μεταξύ των εναλλακτικών σεναρίων της μελέτης είναι μικρές, προκειμένου να προχωρήσουν οι Προμελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για χωροθέτηση εργοστασίου ή εργοστασίου και ΧΥΤΥ, θα πρέπει από την επιβλέπουσα αρχή να γίνει η επιλογή κάποιων από τα σενάρια που βρίσκονται υψηλά στη κατάταξη και ταυτόχρονα θα εξυπηρετήσουν κατά τον καλύτερο τρόπο το σκοπό του δεύτερου παραδοτέου της μελέτης.
Το ΤΕΕ/ΤΗ στην κατεύθυνση αυτή θεωρεί ότι, μεταξύ των σεναρίων που προτείνονται από το δεύτερο παραδοτέο τμήμα της μελέτης και αφορούν περιοχές που θα προκριθούν για σύνταξη Προμελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για χωροθέτηση εργοστασίου ή εργοστασίου και ΧΥΤΥ, θα πρέπει να επιλεγούν εκείνα που δίνουν τη δυνατότητα αξιοποίησης κατά τον καλύτερο δυνατόν τρόπο των υφιστάμενων υποδομών εγκεκριμένων ΧΥΤΑ, επομένως και τη δυνατότητα τελικής βέλτιστης τεχνικοοικονομικής επιλογής.

Η εξεύρεση όμως και άλλων θέσεων από τον ανάδοχο της μελέτης ως επί πλέον προτεινόμενες θέσεις για τη χωροθέτηση του εργοστασίου, είναι αναγκαία.

Θεωρούμε επίσης πως η ολοκλήρωση της μελέτης πρέπει να γίνει με βάση τους κανόνες που τέθηκαν από την αρχή, όπου δηλαδή αποκλείστηκε η χωροθέτηση μελλοντικού ΧΥΤΥ στη θέση όπου σήμερα κατασκευάζεται ο ΧΥΤΑ στο Ελληνικό. Η λειτουργία του ως ΧΥΤΑ, με βάση το σημερινό κατασκευαζόμενο έργο, περιορίζεται έως την ολοκλήρωση της κατασκευής και έναρξης της λειτουργίας του σχεδιαζόμενου εργοστασίου. Η δέσμευση αυτή κάλυψε την αναγκαιότητα παύσης της λειτουργίας της χωματερής της Δουρούτης που είχε πολλαπλάσιο περιβαλλοντικό και οικονομικό κόστος.
Η λήψη απόφασης αντισταθμιστικών οφελών για τις περιοχές που τελικά θα επιλεγούν για τη χωροθέτηση εργοστασίου ή εργοστασίου και ΧΥΤΥ, είναι απαραίτητο να γίνει από τώρα. 
Τέλος, θεωρούμε πως η ανακύκλωση των απορριμμάτων στην πηγή και η διαπαιδαγώγηση των πολιτών σε θέματα μείωσης και διαχείρισης των απορριμμάτων οφείλουν να ιεραρχούνται με προτεραιότητα. Η προσπάθεια αυτή πρέπει να ξεκινήσει από τώρα. Δεν πρέπει να υποτιμηθεί ο απαιτούμενος χρόνος για την εμπέδωση στους πολίτες συνείδησης συμβολής στην διαχείριση των απορριμμάτων.
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