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       ΠΡΟΣ

    Τον Φορέα Διαχείρισης






          Εθνικών Δρυμών 
                Βίκου - Αώου & Πίνδου 
              Ασπράγγελοι - Τ.Κ. 44007
Αρ. πρωτ.:  1217


         
Σχετ.: 1) Το έγγραφό μας με αριθμ πρωτ.  1024/27-6-2012 
               που έλαβε Α.Π. ΦΔ 463/28-6-2012
          2) Το   463/9-7-2012 έγγραφό σας  (Α.Π. ΤΕΕ/ΤΗ 1103/9-7-2012)
Κύριε Πρόεδρε,

Με το 1024/27-6-2012 έγγραφό μας ζητήσαμε να έχουμε αντίγραφα των μελετών που πληροφορηθήκαμε ότι έχει εκπονήσει καθ’ οιονδήποτε τρόπο ο Φορέας Διαχείρισης Εθνικών Δρυμών Βίκου-Αώου και Πίνδου για μικρά Υδροηλεκτρικά έργα και Αιολικά Πάρκα, ώστε η Ομάδα Εργασίας που αποφασίσαμε την σύστασή της με έργο «Δυνατότητες  εκμετάλλευσης ενεργειακού Δυναμικού Ηπείρου για έργα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας» να τις λάβει υπ΄ όψη της .

 Με το 463/9-7-2012 έγγραφό σας απαντήσατε ότι ο Φορέας μετά από απόφαση του Δ.Σ. του, δεν αποστέλλει καμία από τις μελέτες που έχουν συνταχθεί για λογαριασμό του σε οποιαδήποτε μορφή (έντυπη ή ηλεκτρονική) και σε κανέναν ενδιαφερόμενο και ότι  είναι στην διάθεσή μας για ανάγνωση και ενημέρωση στο Κέντρο Πληροφόρησης Ασπραγγέλων Δήμου Ζαγορίου. 

Δεν σας κρύβω την έκπληξη και την δυσφορία εμού προσωπικά και των Μελών της Διοικούσας Επιτροπής στην οποία έθεσα υπόψη την απάντησή σας. 

Προφανώς οι μελέτες που έχουν συνταχθεί για λογαριασμό του Φορέα Διαχείρισης Εθνικών Δρυμών  Βίκου-Αώου και Πίνδου είναι έργο δικό σας και αυτό πρέπει να αναφέρεται σε κάθε περίπτωση. Αυτό όμως απέχει από την κατηγορηματική άρνησή σας να παράσχετε αντίγραφα σε ένα κρατικό φορέα όπως το Τ.Ε.Ε., σύμβουλο της πολιτείας, για την μελέτη και αξιοποίηση  όλων των διαθέσιμων στοιχείων. Οι μελέτες αυτές κατά την γνώμη μας αποτελούν το απόθεμα γνώσης της κοινωνίας και έχουν χρηματοδοτηθεί απ  αυτή για να συμβάλουν στην καθ’ οιονδήποτε τρόπο αξιοποίησή τους και όχι να παραμένουν δυσπρόσιτες σε κάποιες βιβλιοθήκες στείρα κείμενα, απόδειξη παρωχημένης ελιτίστικης ακαδημαϊκής νοοτροπίας και καλογερίστικου μυστικισμού του μεσαίωνα.


Θα ήμασταν ευτυχείς αν οι μελέτες και εργασίες του ΤΕΕ αξιοποιούνταν όχι μόνο από εσάς αλλά από κάθε ενδιαφερόμενο ώστε να διατυπώσει τις δικές του σκέψεις και προτάσεις. 

Έτσι σας πληροφορούμε ότι κάθε μελέτη ή εργασία του ΤΕΕ είναι στην διάθεσή σας, και σε κάθε άλλον, σε έντυπη και, αν είναι διαθέσιμη, σε ηλεκτρονική μορφή.    
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       Ο Πρόεδρος 









        του ΤΕΕ\ΤΗ








        Χρίστος Παπαβρανούσης
Κοινοποίηση
- ΥΠΕΚΑ  
   Γραφείο Υπουργού

- ΤΕΕ 
  Γραφείο Προέδρου

- ΜΜΕ

- Ιστοσελίδα ΤΕΕ/ΤΗ
