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                      Έδρες τους

Συνάδελφοι,

 
Το Περιφερειακό Τμήμα Ηπείρου του ΤΕΕ, στα πλαίσια του θεσμοθετημένου ρόλου για την ενημέρωση, επιμόρφωση και συνεχιζόμενη εκπαίδευση των μελών του, διοργανώνει ενημερωτική διημερίδα στις 17 και 18 Ιουνίου 2011, με θέμα: 

«ΜΕΛΕΤΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΚΤΙΡΙΟΥ»

Σκοπός της διημερίδας είναι η ενημέρωση των μελετητών για την σύνταξη της ενεργειακής μελέτης που υποβάλλεται στην πολεοδομία για τα νέα και ριζικά ανακαινισμένα κτίρια, σύμφωνα με τον κανονισμό ενεργειακής απόδοσης κτιρίων «ΚΕΝΑΚ» και με τα όσα ορίζουν οι σχετικές τεχνικές οδηγίες του Τεχνικού Επιμελητηρίου.


Η Διημερίδα θα διεξαχθεί στο ξενοδοχείο Grand Serai – Δωδώνης 33 - Ιωάννινα, στις 17 και 18/6/2011 σύμφωνα με το συνημμένο πρόγραμμα.


Η είσοδος είναι ελεύθερη. Πληροφορίες δίνονται από την γραμματεία του ΤΕΕ/ΤΗ στα τηλέφωνα 2651031323 και 2651027475 καθώς και στην ιστοσελίδα του τμήματος  www.teeepirus.tee.gr  








   Για τη Διοικούσα Επιτροπή








                            Ο Πρόεδρος









          Γιώργος Ρεκατσίνας
ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ
                  ΤΜΗΜΑ ΗΠΕΙΡΟΥ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΔΙΗΜΕΡΙΔΑ
 «ΜΕΛΕΤΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΚΤΙΡΙΟΥ»
(Διάρκεια 17 ώρες)
Πρόγραμμα Διημερίδας

ΠΑΡΑΚΕΥΗ 17 ΙΟΥΝΙΟΥ
16:00 – 21:00: Αραβαντινός Δημήτρης 
Έλεγχος θερμομονωτικής επάρκειας κτιρίου ΤΟΤΕΕ 20701-2/2010. Αλλαγές θεσμικού πλαισίου σε σχέση με τον Κανονισμό Θερμομόνωσης Κτηρίων. Τεχνικές προδιαγραφές δομικών υλικών. Τεχνικές δόμησης σε σχέση με τις νέες απαιτήσεις του ΚΕΝΑΚ. (5 ώρες) 

ΣΑΒΒΑΤΟ 18 ΙΟΥΝΙΟΥ 
09:00 – 11:00: Θεόδωρος Παπαδόπουλος
Εφαρμογή του ΚΕΝΑΚ – Προβλήματα – Προπτικές. (2 ώρες)

11:00 – 15:00: Αθηνά Γαγλία
Νομοθετικό πλαίσιο και μεθοδολογία υπολογισμού Ενεργειακής Απόδοσης Κτηρίων. Εισαγωγή στον ΚΕΝΑΚ και στις απαιτήσεις της ενεργειακής μελέτης, Ενεργειακή Κατάταξη κτηρίου, μεθοδολογία Κτηρίου Αναφοράς, διαδικασία Ενεργειακής Επιθεώρησης Κτιρίων. (1 ώρα)

Τεχνικές Οδηγίες (ΤΟΤΕΕ 20701-1, 20701-3, 20701-4 ), Ευρωπαϊκά πρότυπα. Γενικές παραδοχές και δεδομένα (κτηρίου αναφοράς, εξεταζόμενου κτηρίου) για τον υπολογισμό της ενεργειακής απόδοση κτιρίων. Παραμετροποίηση  αντιμετώπιση της έλλειψης δεδομένων. (3 ώρες)

16:00 – 21:00 Κώστας Λάσκος  
Σύνταξη Ενεργειακής Μελέτης: Παρουσίαση παραδείγματος ενεργειακής μελέτης, δομή μελέτης, χρήση μελέτης κατά την ενεργειακή επιθεώρηση, απαιτούμενα δεδομένα. Τεκμηρίωση αρχιτεκτονικού σχεδιασμού. Τεκμηρίωση ελάχιστων προδιαγραφών & απαιτήσεων ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων. Δεδομένα και αποτελέσματα υπολογισμών: καταναλώσεις ενέργειας, πρωτογενής ενέργεια, ενεργειακή κατάταξη κτιρίου. Λίστα ελέγχου για πολεοδομίες. (2 ώρες)

Λογισμικό Ενεργειακής Απόδοσης Κτηρίων: Γενικές και ειδικές χρήσεις λογισμικού, ενεργειακή μελέτη, λήψη παραμέτρων από έντυπα ΤΟΤΕΕ, απλοποιήσεις υπολογισμών, αξιοπιστία υπολογισμών, εγχειρίδιο λογισμικού, κ.α. Επίδειξη παραδείγματος εφαρμογής, σενάρια βελτίωσης ενεργειακής απόδοσης κτιρίου. (3 ώρες) 
