ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ
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           Τ Μ Η Μ Α  Η Π Ε Ι Ρ Ο Υ


2η /2012
2η TAKTIKH  ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   ΤΗΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ  ΤΟΥ  ΤΕΕ/ΤΗ
10 / 10 / 2012   ΣΤΑ ΙΩΑΝΝΙΝΑ
	Παρόντες: 

	Αναστασίου Χρήστος, Βάββας Φώτιος, Βάγγης Παύλος, Βίλλης-Μπίλλης Μάριος, Γιαννουλάτος Ευάγγελος, Ζαρπαλάς Θανάσης, Κατόπης Βασίλειος, Κατσιμπόκης Μιχαήλ, Κούτλας Γεώργιος, Κυριαζής Κωνσταντίνος, Λυκοτραφίτης Ιωάννης, Μαλάτου Ελένη, Μανοπούλου Ευαγγελία, Μασαλάς Βασίλειος, Μήτσιος Γεώργιος, Πάντος Παναγιώτης, Παπαβρανούσης Χρήστος, Παπαδημητρίου Σπυρίδων, Παπαδιώτης Γεώργιος, Παπαμιχαήλ Μιχαήλ, Παπανικολάου Ανίτα, Πατσούρας Χρήστος, Ρεκατσίνας Γεώργιος, Ρογκότη Δήμητρα, Σμύρης Γεώργιος, Τζούμας Χρήστος, Τσιότα Κωνσταντία, Φώτσης Θωμάς

	Απόντες: 
	Αναστασόπουλος Ανδρέας, Γιωρσπύρος Βησσαρίων, Γράψας Κωνσταντίνος, Ζήνας Πέτρος, Ηλιοπούλου Σταυρούλα, Καλτσούνης Χρόνης, Κιόχος Ιωάννης, Λάμπρου Αλέξανδρος, Μωυσιάδη Καλλιόπη, Νίκα Ελένη, Ντζαμίλης Παναγιώτης, Οικονόμου Ανδρέας, Παπασταύρος Ιωάννης, Παππάς Γεώργιος, Πετράκης Άγης, Ρόκομος Ζώης, Σερβετάς Ηλίας, Σκοπούλης Ιωάννης, Σπύρου Φώτιος, Τάσιου Αναστασία, Τριανταφυλλάκης Νικόλαος, Τσουμάνη Ευγενία, Τσουμάνης Δημήτριος, Φραγκούλης Επαμεινώνδας, Χαλικιας Μιχαήλ, Χατζηγιάννης Ματθαίος 


	

	


Σύνθεση  Προεδρείου:  Ρογκότη Δήμητρα, Πρόεδρος



  Γιαννουλάτος Ευάγγελος, Αντιπρόεδρος 
Διαπιστώνεται  η απαρτία που προβλέπεται από  το άρθρο 8 του   Ν. 1486/84.

Κηρύσσεται η έναρξη της συνεδρίασης ώρα 17.00  

Ημερήσια διάταξη

1. Ανακοινώσεις Προεδρείου Αντιπροσωπείας.

2. Ενημέρωση για την δραστηριότητα της Δ. Ε. και  των Ν.Ε.

3. Έλεγχος Δ.Ε. -  Ερωτήσεις - Επερωτήσεις.

4. Η ανεργία των Μηχανικών (εισήγηση από Διοικούσα Επιτροπή)   

5. Ασφαλιστικό ταμείο Μηχανικών (εισήγηση από Διοικούσα Επιτροπή)   

Θ1\Σ2\12 Ανακοινώσεις Προεδρείου Αντιπροσωπείας.

 
Η Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας ενημερώνει το σώμα για την πράξη του προεδρείου της 12/7/2012 με την οποία αντικαταστάθηκαν ύστερα από παραίτησή τους τα μέλη της Αντιπροσωπείας Μπέγκα Αλεξάνδρα-A.M., Γράβος Ευάγγελος-A.M., Χεκίμογλου Αχιλλέας-Π.Μ. με τους επιλαχόντες του ψηφοδελτίου με το οποίο εκλέχθηκαν Πατσούρα Χρήστο-Π.Μ., Κούτλα Γεώργιο-Π.Μ. και Αλεξίου Παύλο-Π.Μ.


Επίσης ενημερώνει για την από 1/8/2012 πράξη του Προεδρείου με την οποία αντικαταστάθηκε το παραιτηθέν μέλος Αλεξίου Παύλος-Π.Μ. με τον Φώτση Θωμά-Χ.Μ.


Τα μέλη της αντιπροσωπείας με ομόφωνη απόφασή τους προτάσουν για συζήτηση το 5ο θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Θ5\Σ2\12 Ασφαλιστικό ταμείο Μηχανικών (εισήγηση από Διοικούσα Επιτροπή)   



Στη συζήτηση του θέματος παρέστησαν, ύστερα από πρόσκληση, οι Ζαφειρόπουλος Αργύριος – Πρόεδρος ΕΤΑΑ, Μούζιος Παναγιώτης – μέλος Δ.Σ. ΤΣΜΕΔΕ και Καρκατζος Ξενοφών – μέλος του Δ.Σ. ΤΣΜΕΔΕ.



Ο Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του τμήματος ενημερώνει τα μέλη της Αντιπροσωπείας για τις εξελίξεις στο θέμα του ασφαλιστικού ταμείου και θέτει ερωτήματα εκ μέρους της Δ.Ε. προς τους προσκεκλημένους. 



Στη συνέχεια ο λόγος δίδεται στον Πρόεδρο του ΕΤΑΑ κ. Ζαφειρόπουλο Αργύριο ο οποίος αναφέρθηκε στο ιστορικό ίδρυσης του ΕΤΑΑ, τα νομοθετικά προβλήματα, τα αποθεματικά του ταμείου ασφάλισης των μηχανικών, τα έσοδα και την υγειονομική περίθαλψη.



Ακολούθησαν ερωτήσεις και δόθηκαν απαντήσεις και από τους τρεις προσκεκλημένους.



Οι προσκεκλημένοι αποχωρούν από τη συνεδρίαση. 


Στη συνέχεια από το μέλος της Αντιπροσωπείας Κούτλα Γεώργιο κατατίθεται το πιο κάτω κείμενο προκειμένου να αποτελέσει ψήφισμα της Αντιπροσωπείας.

«Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ Τμήμα Ηπείρου ομόφωνα εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία και δυσαρέσκεια της, αναφορικά με τις αυξήσεις που αποφασίστηκαν από το ΕΤΑΑ- ΤΥΜΕΔΕ (πρώην ΤΣΜΕΔΕ) για τους ασφαλισμένους του ταμείου, σε μια πολύ δύσκολη οικονομική συγκυρία.


Είναι κατακριτέα και ελεγχόμενη η στάση των εκπροσώπων του ΤΕΕ στο ΕΤΑΑ, οι οποίοι στο πρόσφατο Δ.Σ. του Ενιαίου Ταμείου Ανεξάρτητα Απασχολουμένων (Υπ’ αριθ. 193/23-8-2012 συνεδρίαση) παρείχαν θετική ψήφο  στην επιβολή αναδρομικά αύξησης των εισφορών.


Δεν είναι τυχαίο άλλωστε η ραγδαία εξέλιξη του φαινομένου της μαζικής διαγραφής μηχανικών και της μαζικής μη εγγραφής νέων μηχανικών, λόγω αποφυγής πληρωμής των ασφαλιστικών εισφορών, οι οποίες πλέον είναι δυσβάσταχτες για όλους τους ασφαλισμένους του κλάδου. 


Ζητούμε άμεσα την απόσυρση της συγκεκριμένης απόφασης του ΕΤΑΑ και την παραίτηση των εκπροσώπων του ΤΕΕ από το διοικητικό συμβούλιο του ταμείου, ως ελάχιστη μορφή αντίδραση.


Επίσης να μην αποτελεί προαπαιτούμενο της άσκησης της εργασίας των μηχανικών η εκπλήρωση των ασφαλιστικών υποχρεώσεων του ΕΤΑΑ-ΤΥΜΕΔΕ».


Από τον Πρόεδρο της Δ.Ε. κ. Παπαβρανούση Χρίστο κατατίθεται δεύτερο κείμενο ψηφίσματος.
«H Aντιπροσωπεία του ΤΕΕ Τμήματος Ηπείρου, αφού ενημερώθηκε για τις τελευταίες εξελίξεις και προοπτικές του ασφαλιστικού μας φορέα ΕΤΑΑ Τομέας Μηχανικών και Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (πρωην ΤΣΜΕΔΕ):


Διαμαρτύρεται έντονα και εκφράζει την δυσαρέσκειά της για την απόφαση του ΔΣ του ΕΤΑΑ να εφαρμοστούν οι διατάξεις που προβλέπουν αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών των μελών, παρά την αντίθετη άποψη  της Διεύθυνσης Νομικών Υποθέσεων του Ταμείου καθώς και των αποφάσεων της Δ.Ε. του τομέα Μηχανικών και Ε.Δ.Ε.


Αυτό γίνεται στην χρονική στιγμή που η πλειονότητα των μηχανικών αντιμετωπίζει την πιο δύσκολη οικονομική συγκυρία των μεταπολεμικών χρόνων, με την ανεργία και υποαπασχόληση στα ύψη. Η απόφαση αυτή πρέπει να ανακληθεί άμεσα.

Απαιτεί:

· Να αποτραπεί η ένταξη του φορέα στον ΕΟΠΥΥ. Θεωρεί υπεύθυνο το Δ.Σ. του ΤΥΜΕΔΕ για την έγκαιρη ολοκλήρωση των απαιτούμενων αναλογιστικών μελετών και την εξάντληση των επιχειρημάτων και των νομικών ενεργειών.

· Να γίνουν όλες οι ενέργειες για την διαφύλαξη, επιστροφή όσων αφαιρέθηκαν και αναπλήρωση των αποθεματικών του ταμείου και για την διεκδίκηση κάθε νόμιμης απαίτησης από το Δημόσιο.

· Να γίνουν όλες οι ενέργειες ώστε να διατηρηθούν οι αναλογικές εισφορές που αποτελούν τον δικαιότερο τρόπο συμμετοχής στα έσοδα του ταμείου.

· Να διεκδικηθεί η αυτοδιαχείριση του Ταμείου.

· Να επιταχυνθεί η ενεργοποίηση του Κλάδου Προνοιακών Παροχών.

· Να εξευρεθούν τρόποι υποστήριξης των ανέργων και υποαπασχολούμενων συναδέλφων στις ασφαλιστικές τους ενημερότητες και την ισχύ της ιατροφαρμακευτικής τους περίθαλψης.

· Να βελτιωθούν οι παρεχόμενες υπηρεσίες στους ασφαλισμένου ».
Τα δύο κείμενα μπαίνουν σε ψηφοφορία.
Υπέρ του κειμένου που κατατέθηκε από τον κ. Κούτλα Γεώργιο

Ψήφοι τέσσερις (4): Κατσιμπόκης Μιχαήλ, Κούτλας Γεώργιος, Πατσούρας Χρήστος, Φώτσης Θωμάς


Υπέρ του κειμένου που κατατέθηκε από τον κ. Παπαβρανούση Χρίστο


Ψήφοι είκοσι τέσσερις (24): Αναστασίου Χρήστος, Βάββας Φώτιος, Βάγγης Παύλος, Βίλλης-Μπίλλης Μάριος, Γιαννουλάτος Ευάγγελος, Ζαρπαλάς Θανάσης, Κατόπης Βασίλειος, Κυριαζής Κωνσταντίνος, Λυκοτραφίτης Ιωάννης, Μαλάτου Ελένη, Μανοπούλου Ευαγγελία, Μασαλάς Βασίλειος, Μήτσιος Γεώργιος, Πάντος Παναγιώτης, Παπαβρανούσης Χρήστος, Παπαδημητρίου Σπυρίδων, Παπαδιώτης Γεώργιος, Παπαμιχαήλ Μιχαήλ, Παπανικολάου Ανίτα, Ρεκατσίνας Γεώργιος, Ρογκότη Δήμητρα, Σμύρης Γεώργιος, Τζούμας Χρήστος, Τσιότα Κωνσταντία

Υπερψηφίζεται το κείμενο που κατατέθηκε από τον κ. Παπαβρανούση Χρίστο και αποτελεί ψήφισμα της Αντιπροσωπείας του τμήματος.
· Λόγω του προχωρημένου της ώρας αλλά και της σοβαρότητας του 4ου θέματος της Ημερήσιας διάταξης η Αντιπροσωπεία ομόφωνα αποφασίζει την συνέχιση της παρούσας συνεδρίασης (σύμφωνα με το άρθρο 7 του κανονισμού λειτουργίας) για τις 17/10/2012 ημέρα Τετάρτη στον ίδιο χώρο 

Σήμερα 17/10/2012 ημέρα Τετάρτη και ώρα 17:00 συνεχίζεται η συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης της 10/10/2012 (πρόσκληση της Πρόεδρου της Αντιπροσωπείας κ. Ρογκότη Δήμητρας με αρ. πρωτ.:1488/12-10-2012)
	Παρόντες: 

	Αναστασίου Χρήστος, Βάγγης Παύλος, Γιαννουλάτος Ευάγγελος, Ζαρπαλάς Θανάσης, Κατσιμπόκης Μιχαήλ, Κούτλας Γεώργιος, Κυριαζής Κωνσταντίνος, Λυκοτραφίτης Ιωάννης, Μαλάτου Ελένη, Παπαβρανούσης Χρήστος, Παππάς Γεώργιος, Πατσούρας Χρήστος, Ρεκατσίνας Γεώργιος, Ρογκότη Δήμητρα, Ρόκομος Ζώης, Τζούμας Χρήστος, Τριανταφυλλάκης Νικόλαος


	Απόντες: 
	Αναστασόπουλος Ανδρέας, Βάββας Φώτιος, Βίλλης-Μπίλλης Μάριος, Γιωρσπύρος Βησσαρίων, Γράψας Κωνσταντίνος, Ζήνας Πέτρος, Ηλιοπούλου Σταυρούλα, Καλτσούνης Χρόνης, Κατόπης Βασίλειος, Κιόχος Ιωάννης, Λάμπρου Αλέξανδρος, Μανοπούλου Ευαγγελία, Μασαλάς Βασίλειος, Μήτσιος Γεώργιος, Μωυσιάδη Καλλιόπη, Νίκα Ελένη, Ντζαμίλης Παναγιώτης, Οικονόμου Ανδρέας, Πάντος Παναγιώτης, Παπαδημητρίου Σπυρίδων, Παπαδιώτης Γεώργιος, Παπαμιχαήλ Μιχαήλ, Παπανικολάου Ανίτα, Παπασταύρος Ιωάννης, Πετράκης Άγης, Σερβετάς Ηλίας, Σκοπούλης Ιωάννης, Σμύρης Γεώργιος, Σπύρου Φώτιος, Τάσιου Αναστασία, Τσιότα Κωνσταντία, Τσουμάνη Ευγενία, Τσουμάνης Δημήτριος, Φραγκούλης Επαμεινώνδας, Φώτσης Θωμάς, Χαλικιας Μιχαήλ, Χατζηγιάννης Ματθαίος


	

	


Σύνθεση  Προεδρείου:  Ρογκότη Δήμητρα, Πρόεδρος



  Γιαννουλάτος Ευάγγελος, Αντιπρόεδρος 
Διαπιστώνεται  η απαρτία που προβλέπεται από  το άρθρο 8 του   Ν. 1486/84.

Κηρύσσεται η έναρξη της συνεδρίασης ώρα 17.00  

Θ2\Σ2\12 Ενημέρωση για τη δραστηριότητα της Δ.Ε.  και των Ν.Ε.

Ο Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του τμήματος κ. Παπαβρανούσης Χρίστος ενημερώνει το σώμα για τις δραστηριότητες της Διοικούσας Επιτροπής από την προηγούμενη συνεδρίαση της αντιπροσωπείας έως σήμερα. 
   
Κατά τη διάρκεια των ερωτήσεων που τέθηκαν από τα μέλη της Αντιπροσωπείας στον Πρόεδρο του τμήματος αναφορικά με την ενημέρωση, ο συνάδελφος Κούτλας Γεώργιος προτείνει στην επόμενη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας να περιληφθεί στα θέματα της ημερήσιας διάταξης ο ΧΥΤΑ 1ης Διαχειριστικής Ενότητας Ηπείρου (ΧΥΤΑ Ελληνικού).


Στη συνέχεια γίνεται ενημέρωση για τις δραστηριότητες της Ν.Ε. Πρέβεζας από τον Πρόεδρό της κ. Παππά Δημήτριο.
· Αποχωρούν από τη συνεδρίαση και ώρα 19:00 οι Κούτλας Γεώργιος και Πατσούρας Χρήστος με αιτιολογικό την μικρή συμμετοχή μελών στη συνεδρίαση σε συνδυασμό με την σοβαρότητα του 4ου θέματος.

· Αποχωρεί από την συνεδρίαση ώρα 19:05 ο Κυριαζής Κωνσταντίνος.

-
Η Αντιπροσωπεία αποφασίζει το 4ο θέμα «Η ανεργία των Μηχανικών», να συζητηθεί επί της ουσίας στην επόμενη συνεδρίασή της με τις υπάρχουσες αλλά και νέες εισηγήσεις.   

Λύεται η συνεδρίαση  

         Η Πρόεδρος 

    Δήμητρα Ρογκότη
