τΕΕ τμήμα ηπείρου

τεχνικο επιμελητηριο ελλαδασ-ΤΜΗΜΑ ΗΠΕΙΡΟΥ


Ιωάννινα, 8/2/2013
Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΗ, σε συνεδρία της την 7/2/2013, και εν όψει της διαβούλευσης του σχεδίου «ΑΘΗΝΑ» για την αναμόρφωση της ανώτατης εκπαίδευσης, ενημερώθηκε από τον πρύτανη του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων σχετικά με τα προβλεπόμενα από το σχέδιο νόμου για το Π.Ι. καθώς και για την θέση των πρυτανικών αρχών στην αναμόρφωση του πανεπιστημίου. 

Το ΤΕΕ /ΤΗ, ως ο καθ’ ύλην αρμόδιος φορέας για την εκπαίδευση και την επαγγελματική κατοχύρωση των μελών του, εξέφρασε προς τον κ. Πρύτανη την πάγια  θετική θέση του για την δημιουργία της πολυτεχνικής σχολής στο Π.Ι. με την δημιουργία νέων σχολών και εξορθολογισμό των υφιστάμενων, ώστε οι απόφοιτοί τους να εντάσσονται στο τεχνικό προσωπικό ανώτατης εκπαίδευσης, χωρίς επαγγελματικά προβλήματα και προβλήματα απασχόλησης. Η συμβολή των πολυτεχνικών σχολών στην οικονομική ανάπτυξη του τόπου θεωρείται για την Ήπειρο επιβεβλημένη, και ιδιαίτερα στην συγκεκριμένη οικονομική και κοινωνική συγκυρία. 


Επιπλέον συζητήθηκε διεξοδικά το ζήτημα της ολοκλήρωση της λειτουργίας της Αρχιτεκτονικής σχολής, που αποτελεί πάγιο αίτημα της τοπικής κοινωνίας και του ΤΕΕ/ΤΗ, που θα ολοκλήρωνε την λειτουργία του τοπικού Πολυτεχνείου και θα το συνέδεε άρρηκτα με την πολιτιστική – περιβαλλοντική ανάπτυξη του τόπου. Για τα παραπάνω καθώς και για οποιαδήποτε άλλα ζητήματα του τεχνικού κόσμου της περιοχής μας που συνδέονται με το πανεπιστήμιο,  διαβεβαιώθηκε προς τον             κ. πρύτανη η πάγια θέση του ΤΕΕ/ΤΗ, η αμέριστη συμπαράστασή του για την από κοινού επεξεργασία προτάσεων. 










Για το ΤΕΕ\ΤΗ,
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                           Παπαβρανούσης Χρίστος 

