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             ΠΡΟΣ:
       1. Πρόεδρο του ΤΕΕ

                             2. ΣΑΔΑΣ ΠΕΑ


                                                     3. Περιφερειακά τμήματα ΤΕΕ
4. Σύλλογο Αρχιτεκτόνων Ιωαννίνων
ΘΕΜΑ: Εκπροσωπήσεις στα Συμβούλια Αρχιτεκτονικής και τα Συμβούλια Πολεοδομικών Θεμάτων και Αμφισβητήσεων (του νόμου 4030/2011) των Περιφερειακών Ενοτήτων.

Με αφορμή σχετικά έγγραφα, δύο διαφορετικών Αποκεντρωμένων Διοικήσεων (Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας και Πελοποννήσου - Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου) η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΗ κλήθηκε να απαντήσει σε αιτήματα για την συγκρότηση των Συμβουλίων Αρχιτεκτονικής (ΣΑ) και των Συμβουλίων Πολεοδομικών Θεμάτων και Αμφισβητήσεων (ΣΥΠΟΘΑ) των Περιφερειακών Ενοτήτων του Τμήματος που της τέθηκαν, σε εφαρμογή του νόμου 4030/2012.

Μελέτησε τις σχετικές διατάξεις του νόμου και συγκεκριμένα όσα περιλαμβάνονται και αφορούν την σύσταση και λειτουργία των Συμβουλίων Αρχιτεκτονικής (ΣΑ), του Κεντρικού Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής (ΚΕΣΑ), των Συμβουλίων Πολεοδομικών Θεμάτων και Αμφισβητήσεων (ΣΥΠΟΘΑ), και του Κεντρικού Συμβουλίου Πολεοδομικών Θεμάτων και Αμφισβητήσεων (ΚΕΣΥΠΟΘΑ).


Διαπίστωσε ότι ο τρόπος εκπροσώπησης του ΤΕΕ και των Περιφερειακών του Τμημάτων αντιμετωπίζεται με τέσσερεις διαφορετικούς τρόπους από τον νόμο στα αντίστοιχα άρθρα.
· Στα ΣΑ στις Περιφερειακές Ενότητες συμμετέχουν δύο αρχιτέκτονες ιδιώτες μελετητές με ειδικά προσόντα που επιλέγονται με κλήρωση από γενικό κατάλογο και που τελικά κανένας δεν είναι εκπρόσωπος του ΤΕΕ ή του ΣΑΔΑΣ ΠΕΑ.

· Στο ΚΕΣΑ συμμετέχει, ως εκπρόσωπος του ΤΕΕ, αρχιτέκτων με ειδικά προσόντα που επιλέγεται από κατάλογο που το ΤΕΕ υποβάλει.
· Στα ΣΥΠΟΘΑ συμμετέχει, ως εκπρόσωπος του ΤΕΕ, μηχανικός με ειδική εμπειρία που κληρώνεται από κατάλογο που το ΤΕΕ υποβάλει.

· Στο ΚΕΣΥΠΟΘΑ συμμετέχει, ως εκπρόσωπος του ΤΕΕ, μηχανικός με ειδική εμπειρία που ορίζεται από το ΤΕΕ.


Εάν αυτό δεν είναι αποτέλεσμα προχειρότητας, που έτσι κι αλλιώς για νομοθετήματα είναι ανεπίτρεπτο αλλά διορθωτέο, τότε πρέπει να αναζητηθεί σκοπιμότητα και μεθόδευση.

Ειδικά στα ΣΑ, που συγκροτούνται σε κάθε περιφερειακή ενότητα, οι αρχιτέκτονες ιδιώτες μελετητές που συμμετέχουν, είναι σαφές, οτι δεν είναι καν εκπρόσωποι του αντίστοιχου περιφερειακού τμήματος του ΤΕΕ. Για να κρατηθούν τα προσχήματα και μόνο, αναφέρεται το ΤΕΕ και ο ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ στο αντίστοιχο άρθρο, αλλά ο ρόλος τους περιγράφεται με αντιφάσεις και με πλήρη ασάφεια.


Από τα αναφερόμενα στο άρθρο 22 και στην παράγραφο 2, οδηγούμαστε στο ασφαλές συμπέρασμα ότι δεν μπορεί κάποιος να καταρτίζει και ταυτόχρονα να εκφέρει γνώμη σε ένα μητρώο – κατάλογο. Άρα όταν ο νόμος αναφέρει «με τη γνώμη (όχι σύμφωνη γνώμη) του ΤΕΕ και του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ» όχι μόνο δεν τους υποχρεώνει αλλά δεν τους δίνει  το δικαίωμα να προβούν στην σύνταξη- κατάρτιση του εν λόγω (κοινού)  μητρώου – καταλόγου, από τον οποίο με κλήρωση θα επιλεγούν δύο αρχιτέκτονες ιδιώτες μελετητές. Δηλαδή δεν έχουν την ευθύνη ούτε το δικαίωμα, καταρχήν, της σύνταξης του καταλόγου, ο οποίος τελικά μπορεί να είναι διάφορος από αυτόν για τον οποίο να έχουν εκφέρει γνώμη, και δεύτερο από πουθενά δεν συνάγεται ότι οι δύο αρχιτέκτονες ιδιώτες μελετητές που θα επιλεγούν αποτελούν εκπροσώπους τους, εκφραστές και υπεύθυνους του ΤΕΕ και του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ αντίστοιχα.

Στο άρθρο 23 καθορίζονται τέσσερεις προϋποθέσεις που δύο από αυτές (ούτε καν τουλάχιστον) πρέπει να πληρούνται ώστε οι αρχιτέκτονες ιδιώτες μελετητές να συμπεριλαμβάνονται σε μητρώα που ο ΥπΕΚΑ με απόφασή του δημιουργεί και στα οποία εγγράφονται όσοι, με αίτησή τους προφανώς, απευθύνονται σ’ αυτόν.


Το προσόν της παραγράφου γ «Δημοσιεύσεις επί αρχιτεκτονικών θεμάτων» είναι τόσο ασαφές που μπορεί να δημιουργήσει αντιφάσεις και αμφισβητήσεις ακόμη και στην έκφραση γνώμης.


Το προσόν της παραγράφου δ «Μεταπτυχιακό ή διδακτορικό σε αρχιτεκτονικές σχολές» εάν δεν συνυπολογιστεί και το θέμα του μπορεί να δημιουργήσει ασάφεια και πιθανά μεροληψία, πχ διδακτορικό που αρχιτέκτονας εκπόνησε με θέμα αποκατάσταση μνημείων σε σχολή πολιτικών μηχανικών ή χημικών μηχανικών δεν λογίζεται ως προσόν.


Τα μητρώα του άρθρου 23 δεν κατατάσσουν τους ενδιαφερομένους σύμφωνα με τα προσόντα τους αλλά απλά αποτελούν υποσύνολο του συνόλου των αρχιτεκτόνων ιδιωτών μελετητών. Μια και δεν γίνεται καμία αξιολόγηση εντός αυτού του υποσυνόλου, θα ήταν ειλικρινέστερο να μην εμπλέκονται ούτε το ΤΕΕ ούτε ο ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ στην όλη διαδικασία, με δεδομένο ότι αυτοί που θα επιλεγούν δεν είναι εκπρόσωποι τους αλλά απλά πρόσωπα,.

Η απλή έκφραση γνώμης (όχι σύμφωνης γνώμης) και η μη εκπροσώπησή τους, υποβαθμίζει τον ρόλο τους και απαξιώνει και ευτελίζει την συμμετοχή τους στις διαδικασίες ελέγχου.


Αυτά αποδεικνύουν – αν δεν είναι από παραδρομή οπότε χρήζει τροποποίησης ο νόμος – ότι γίνεται υποβάθμιση και απαξίωση των  επιστημονικών φορέων. Είναι η αρχή να υποβαθμιστεί και απαξιωθεί ο ρόλος του ΤΕΕ και των τμημάτων του σαν σύμβουλος της πολιτείας, μια και του αφαιρείται, σήμερα στην περιφέρεια αύριο στο κέντρο, η λειτουργία του σε κρίσιμες επιτροπές ελέγχου. Αν αυτά ισχύουν, είναι μία προσπάθεια σταδιακής κατάργησης δημοκρατικών θεσμών, όπως είναι το ΤΕΕ, που αποτελούν ανάχωμα στην αυθαιρεσία της κρατικής διοίκησης.


Αυτό το ΤΕΕ κεντρικά δεν το εντόπισε δεν το ανέδειξε και δεν διαμαρτυρήθηκε για τις προβλέψεις του νόμου, ώστε και τα τμήματά του να εκπροσωπούνται στα τόσο σημαντικά αυτά συμβούλια. Τα Περιφερειακά τμήματα πρέπει να εξετάσουν το θέμα και να τοποθετηθούν έμπρακτα για τις διατάξεις αυτές. Εάν συναινέσουν στην συγκρότηση των ΣΑ καταρτίζοντας αυτά τους καταλόγους, διευκολύνοντας βέβαια τις υπηρεσίες έστω και αν γίνουν αποδεκτοί χωρίς τροποποιήσεις, χάνουν την αξιοπιστία τους να διεκδικήσουν την εκπροσώπησή τους. 

Θεωρούμε ότι πρέπει, έστω και τώρα, να απαιτήσουμε, ώστε με ενιαίο τρόπο και στα τέσσερα αυτά συμβούλια, το κεντρικό ΤΕΕ και τα περιφερειακά του τμήματα, να έχουν εκπρόσωπο σαφώς κατοχυρωμένο και η επιλογή του να γίνεται με κλήρωση μέσα από καταλόγους που το ΤΕΕ και τα τμήματά του υποβάλουν. Όπως ακριβώς προβλέπεται για την συγκρότηση των ΣΥΠΟΘΑ. Την ευθύνη της σύνταξης των καταλόγων αυτών έχουν αποκλειστικά το ΤΕΕ και τα περιφερειακά τμήματα του και εγγυώνται την διαφάνεια, αξιοκρατία και αντικειμενικότητα.


Ο ΣΑΔΑΣ ΠΕΑ πρέπει να συμπαρασταθεί υιοθετώντας κοινή θέση διεκδικώντας εκπρόσωπο στα ΣΑ ή δικό του ή των τοπικών συλλόγων αρχιτεκτόνων.

Με την παράγραφο 1 του άρθρου 62 του ν. 4042/2011 προβλέπεται ότι η ισχύς των αρμοδιοτήτων και των τεσσάρων πιο πάνω επιτροπών αρχίζει με την συγκρότησή τους. Μέχρι την σύστασή των επιτροπών αυτών, εξακολουθούν να λειτουργούν νομίμως και αρμοδίως κατά το προϊσχύον δίκαιο οι ΕΠΑΕ και τα ΣΧΟΠ και έτσι εξασφαλίζεται η ομαλή λειτουργία των υπηρεσιών και η εξυπηρέτηση των πολιτών. Στο διάστημα αυτό πρέπει να αναληφθούν πρωτοβουλίες άμεσα και να γίνουν όλες οι ενέργειες για να δοθούν οι διευκρινίσεις και να αξιωθεί να δρομολογηθούν οι αναγκαίες τροποποιήσεις.
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 Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 Ο Πρόεδρος

   Παπαβρανούσης Χρίστος

Κοινοποίηση:

· Νομαρχιακές Επιτροπές \ ΤΕΕ Τμ. Ηπείρου

· Ενημερωτικό Δελτίο ΤΕΕ
