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Προς:
Όλες τις Ιδιωτικές Επιχειρήσεις του νομού  ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ  του τομέα της Οικονομίας
Επιτέλους ένα καλό νέο για τις επιχειρήσεις και τους ανέργους
Αποκτήστε προσωπικό για 5 μήνες, χωρίς κανένα κόστος

Αν θέλετε να απασχολήσετε προσωπικό για πέντε μήνες χωρίς κανένα κόστος και χωρίς περαιτέρω δεσμεύσεις ή έχετε δικά σας άτομα που ανήκουν στην κατηγορία νέων από 18 έως 29 ετών και διαθέτουν κάρτα ανεργίας, μπορείτε να εκδηλώσετε ενδιαφέρον στο κέντρο μας επικοινωνώντας μαζί μας.
Οι άνεργοι αφού συμμετάσχουν σε θεωρητική κατάρτιση 80 ωρών (σε αντικείμενο κατάρτισης συναφές με αυτό της δραστηριότητας των ενδιαφερόμενων επιχειρήσεων) στο πιστοποιημένο ΚΕΚ ΕΥΡΩΚΑΤΑΡΤΙΣΗ, τοποθετούνται σε θέσεις απασχόλησης που έχουν υποδειχθεί από τις ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις όπως αναφέραμε παραπάνω χωρίς κόστος. 
Με την απορρόφηση των ανέργων από την επιχείρηση σας, σε εργασιακές θέσεις με τη μορφή της πρακτικής άσκησης για 5 μήνες, η επιχείρηση σας έχει την δυνατότητα να αναδείξει το κοινωνικό της προφίλ, ενώ ταυτόχρονα χωρίς κόστος θα έχει προσλάβει ικανούς νέους για πρακτική άσκηση - απασχόληση για 5 μήνες. Στην περίπτωση που η Επιχείρηση (χωρίς αυτό να είναι υποχρεωτικό) προσλάβει κάποιον  ή  κάποιους εργαζόμενους για ένα (1) έτος μετά την 5-μηνη πρακτική άσκηση θα επιβαρύνεται μόνον με το μισθολογικό κόστος ενώ ή ασφάλιση (ΙΚΑ 300 €) θα καλύπτεται από το πρόγραμμα.

Ο μέγιστος αριθμός των ανέργων που μπορεί να προσλάβει μια επιχείρηση για την 5-μηνη πρακτική άσκηση – απασχόληση φαίνεται στον πίνακα :

	ΑΡΙΘΜΟΣ  ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
	ΜΕΓΙΣΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΣΚΟΥΜΕΝΩΝ 

ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ - ΚΑΤΑΡΤΙΖΟΜΕΝΩΝ

	0 έως 4  άτομα
	1

	5 και άνω
	30% του αριθμού των υπαλλήλων που απασχολούνται ήδη


Ποιες επιχειρήσεις μπορούν να συμμετέχουν:

Στο πρόγραμμα μπορούν να συμμετέχουν επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα που δραστηριοποιούνται κατά προτεραιότητα στους κάτωθι τομείς:
	· Αγροτικά

· Οικονομικά – Διοίκηση
· Πληροφορική  & Τηλεπικοινωνίες
· Παιδαγωγικά

· Περιβάλλον

· Ενέργεια
	· Μεταποίηση – Εμπόριο

· Πολιτισμός – Αθλητισμός – Επικοινωνίες

· Τεχνικά – Μεταφορές
· Υγεία – Πρόνοια – Κοινωνική φροντίδα
· Επισιτιστικά  Επαγγέλματα


Το ΚΕΚ  ΕΥΡΩΚΑΤΑΡΤΙΣΗ  Ε.Ε. ως Πιστοποιημένο Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης, έχοντας άριστη υποδομή, έμπειρο στελεχιακό δυναμικό και μεγάλη εμπειρία σε προγράμματα κατάρτισης ανέργων έχει τη δυνατότητα να προσφέρει υπηρεσίες υψηλού επιπέδου και σε συνεργασία με την επιχείρηση σας, να προσφέρει εργαζόμενους σύμφωνα με τις δικές σας επιχειρησιακές ανάγκες αφού πρώτα αξιολογηθούν. Οι επιχειρήσεις που θέλουν να λάβουν μέρος στο πρόγραμμα και προτείνουν ανέργους που γνωρίζουν, παρακαλούμε να επικοινωνήσουν μαζί μας στα παρακάτω τηλέφωνα ή να αναζητήσουν τις αιτήσεις-αντίστοιχες φόρμες που βρίσκονται στο site μας: http://www.eurokatartisi.gr να τις συμπληρώσουν και να πατήσουν την επιλογή Αποστολή, διαφορετικά μπορούμε να βοηθήσουμε τηλεφωνικά. 
Στοιχεία Επικοινωνίας  Ιωάννινα:    Τηλ: 26510-51200,  6944246263

E-mail: grammateia@eurokatartisi.gr           www.eurokatartisi.gr
Πληροφορίες: κ.  Χρήστος  Κωνσταντάκος  Διευθυντής & Νόμιμος εκπρόσωπος του ΚΕΚ
