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Ιωάννινα  03/02/2012
ΚΟΙΝΟ  ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ


Ο τεχνικός κόσμος, οι διπλωματούχοι μηχανικοί, οι εργολήπτες, οι μελετητές, οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι δημόσιοι υπάλληλοι μηχανικοί, σήμερα απεργούν κλιμακώνοντας τον αγώνα τους.

Απεργούν Πανελλαδικά προτάσσοντας το δικαίωμα στην εργασία μέσω της ανάπτυξης της χώρας. Κύριο αίτημα της απεργίας είναι να προστατευτεί το έως τώρα υγιές ασφαλιστικό τους ταμείο που κάποιοι αρμόδιοι και αυτόκλητοι διαχειριστές των αποθεματικών του έβαλαν στο στόχαστρο.

Η τράπεζα της Ελλάδος, ενώ είχε μόνο τη δυνατότητα, επικαλείται ψευδώς το Νόμο ότι της επιβλήθηκε να επενδύσει τα αποθεματικά των ασφαλιστικών ταμείων σε ομόλογα. Αυτό το έκανε χωρίς να ενημερώσει τα ίδια τα ασφαλιστικά ταμεία την ώρα που δημοσιοποιούσε εκθέσεις που προδιέγραφαν την άθλια εξέλιξη της Ελληνικής οικονομίας.


Το Υπουργείο Εργασίας με αδικαιολόγητες αποφάσεις αυξάνει τις ασφαλιστικές εισφορές εν μέσω της μεγαλύτερης κρίσης που διέρχεται ο τεχνικός κόσμος όταν:
· Η οικοδομική δραστηριότητα έχει σταματήσει.
· Το πρόγραμμα των δημοσίων επενδύσεων έχει μηδενιστεί.

· Το ΕΣΠΑ καρκινοβατεί.

· Η ανεργία έχει πάρει εκρηκτικές διαστάσεις.

Ο τεχνικός κόσμος απαιτεί:

· Να μην θιγούν τα αποθεματικά του ταμείου.

· Να μην γίνει καμία αύξηση ασφαλιστικών εισφορών.

· Να καλυφθούν πλήρως, ως προς την ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη, όσοι μηχανικοί δεν έχουν σήμερα τη δυνατότητα να καταβάλουν τις εισφορές στο ταμείο.

Ο τεχνικός κόσμος συνεχίζει και κλιμακώνει τον αγώνα:

· Εναντίον των αδικαιολόγητων αλλαγών στο Νόμο 3919/2011, στην επιχειρούμενη κατάργηση των νομίμων αμοιβών.

· Εναντίον της επιχειρούμενης ισοπέδωσης των Διπλωματούχων Μηχανικών και των επιστημόνων, σε συνδυασμό με την υποβάθμιση των Πανεπιστημίων και των Πολυτεχνικών Σχολών της χώρας αλλά και την εικονική ισοτίμηση ΑΕΙ και ΤΕΙ.

· Εναντίον της ισοπέδωσης των Διπλωματούχων Μηχανικών με το βαθμολόγιο, το οποίο δεν αναγνωρίζει καν τα πέντε χρόνια σπουδών και το μισθολόγιο πείνας.

· Εναντίον των οριζόντιων νομοθετημάτων διάλυσης της δημόσιας διοίκησης, την εργασιακή εφεδρεία, την υποστελέχωση, την ανυπαρξία αναπτυξιακού σχεδίου και την προχειρότητα νομοθετημάτων.

· Εναντίον της διαχειριστικής ανικανότητας υλοποίησης των έργων του ΕΣΠΑ, του μηδενισμού του Τεχνικού Αντικειμένου, της έλλειψης προγραμματισμού νέων δημοσίων έργων, της έλλειψης κινήτρων για την αναθέρμανση των ιδιωτικών έργων και τη συνεχή μείωση του ΠΔΕ.

· Εναντίον των επιλογών, που οδηγούν στη χρόνια καθυστέρηση των πληρωμών εργοληπτών και μελετητών. 


Το ΤΕΕ Τμήμα Ηπείρου και σύσσωμος ο τεχνικός κόσμος της περιοχής εναντιώνεται σε όσους επιχειρούν να επιβάλλουν, αποικιακής αντίληψης, προτάσεις και αξιώσεις που διατυπώνουν διάφοροι προερχόμενοι από το εξωτερικό και εδώδιμοι συνεργάτες τους με ιδιοτελή συμφέροντα.

 
Το ΤΕΕ ως εκφραστής των διπλωματούχων μηχανικών αντιπαραθέτει, σε όσους απεργάζονται τη διάλυση της χώρας, τεκμηριωμένες προτάσεις για την ανάπτυξη και τον εξορθολογισμό της οργάνωσης και των διαδικασιών.


Ο τεχνικός κόσμος, οι μηχανικοί, οι εργολήπτες, οι μελετητές, οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι δημόσιοι υπάλληλοι συνεχίζουν και κλιμακώνουν τον αγώνα τους. 
