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          Τ Μ Η Μ Α  Η Π Ε Ι Ρ Ο Υ

Ιωάννινα, 1/8/2012
Αρ. πρωτ.: 1215 







                      ΠΡΟΣ:

    Το Υπουργείο Περιβάλλοντος 
                                                                                    Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής
                                                                   1.   Υπουργό κ. Ευάγγελο Λιβιεράτο                                                                
  2. Δ/νση Ο.Κ.Κ.   
Παρουσιάζοντας τις θέσεις μας για το ΝΟΚ, είχαμε εκφράσει τη βεβαιότητα ότι η εφαρμογή του θα δημιουργούσε πάμπολλα προβλήματα, εξαιτίας της ασάφειας και της περιπτωσιολογίας που τον χαρακτηρίζουν .
Δυστυχώς , από πολύ νωρίς επιβεβαιωθήκαμε πανηγυρικά.

Η παράγραφος 5β του άρθρου 1 του ΝΟΚ παρόλη την ασάφειά της που είχαμε επισημάνει στον σχολιασμό του ΝΟΚ (έγγραφό μας  1074/5-7-2012 και συνημμένη εργασία που σας κοινοποιήσαμε) ορίζει ότι οι διατάξεις του υπερισχύουν της κανονιστικής πράξεως Διοίκησης (όπως αποφάσεις Νομάρχη, πράξης Δημοτικού Συμβουλίου) εκτός από                     1. οιουδήποτε είδους διατάγματα και  2. πράξεις με τις οποίες θεσπίζονται ειδικές και εντοπισμένες ρυθμίσεις (όπως για διατηρητέα κτίρια, μνημεία, ειδικά κτήρια κλπ). Επίσης είναι στην δυνατότητα με απόφαση του ΥΠΕΚΑ να διαπιστώνεται η μη εφαρμογή ειδικά   των παραπάνω κανονιστικών πράξεων της Διοίκησης.

Με το 33803/13-7-2012 έγγραφο της Δ/νσης ΟΚΚ που υπογράφεται από την διευθυντή ΔΟΚΚ, υποδεικνύεται στην  υπηρεσία Δόμησης του Δήμου Αγ. Παρασκευής και κατ΄ επέκταση σε όλες της ΥΔΟΜ των δήμων της χώρας να εφαρμόζουν της παλιές κανονιστικές διατάξεις μέχρις ότου εκδοθεί η σχετική ΥΑ.
Με το έγγραφο αυτό, πέρα που εμπεριέχει εσφαλμένη ανάγνωση του κειμένου , επιβεβαιώνεται η συνεχιζόμενη νοοτροπία του ΥΠΕΚΑ και αρχίζει από πολύ νωρίς ο χορός των διευκρινήσεων και των ερμηνειών κατά το δοκούν και εκ των ενόντων.

Πώς αλήθεια νομιμοποιείται ο Διευθυντής ΔΟΚΚ και ζητάει  εφαρμογή διατάξεων όταν την αρμοδιότητα αυτή την έχει ο υπουργός; 

Για το ΤΕΕ/ΤΗ το έγγραφο είναι απαράδεκτο. Προσβάλλει βάναυσα τους Μηχανικούς διαιωνίζοντας μια νοοτροπία, που θα έπρεπε να είχαμε ξεπεράσει, που θεωρεί ότι μπορεί να αποφασίζει και να διατάσσει και όχι να μελετά και να προβλέπει. Σ΄ αυτό οι μηχανικοί αντιδρούν με εμπεριστατωμένες προτάσεις. 
Έτσι επανερχόμαστε και προτείνουμε η ηγεσία του ΥΠΕΚΑ πρίν αρχίσει ή ούτως  ή άλλως αναμενόμενη βιομηχανία έκδοσης εγκυκλίων, να αποσύρει το ΝΟΚ, και ν΄ αρχίσει από μηδενική βάση ο ουσιαστικός διάλογος για την σύνταξη  ενός πραγματικά σύγχρονου οικοδομικού κανονισμού, που θα ανταποκρίνεται πράγματι στις απαιτήσεις και τις ανάγκες των καιρών.
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Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 Ο Πρόεδρος

   Παπαβρανούσης Χρίστος

Κοινοποίηση:
· Γεν. Γραμ. Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας
· Δ/νση Περιβάλλοντος & Χωροταξικού Σχεδιασμού Αποκεντρωμένης Διοίκησης   

Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας
· Περιφέρεια Ηπείρου – Γραφείο Περιφερειάρχη
· Βουλευτές Ηπείρου - Λευκάδας

· Γραφεία Δημάρχων Ηπείρου – Λευκάδας 

· Δ/νση Πολεοδομίας Δήμων Ηπείρου - Λευκάδας
· Γρ. Προέδρου Τ.Ε.Ε.  
· Μέλη Διοικούσας Επιτροπής Τ.Ε.Ε.

· Περιφερειακά Τμήματα Τ.Ε.Ε.

· Νομαρχιακές Επιτροπές Τ.Ε.Ε. \ Τμήμα Ηπείρου
· Ενημερωτικό Δελτίο Τ.Ε.Ε.

· Μ.Μ.Ε. 
· Ιστοσελίδα ΤΕΕ/ΤΗ
