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                                 Ιωάννινα, 7/6/2012

Αρ. πρωτ.: 946
              ΠΡΟΣ
1. Υπουργείο Οικονομίας -

      Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας
-  Γραφείο Υπουργού

2. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής

-  Γραφείο Υπουργού

3. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου / Δυτικής Μακεδονίας 
      - Γραφείο Γεν. Γραμματέα
4. Κτηματική Υπηρεσία Ιωαννίνων

                                                             Επιτροπή οριοθέτησης Λίμνης Παμβώτιδας
ΘΕΜΑ: Οριοθέτηση λίμνης Παμβώτιδας Ιωαννίνων
Με αφορμή δημοσιεύματα της 31ης Μαΐου 2012, που επιβεβαιώθηκαν από την αρμόδια υπηρεσία, η ΔΕ του ΤΕΕ/ΤΗ ενημερώθηκε για την απόφαση της επιτροπής οριοθέτησης της λίμνης Παμβώτιδας Ιωαννίνων που ορίζει ότι: το όριο της λίμνης ταυτίζεται με το υπάρχον ανάχωμα, στο τμήμα μεταξύ του Περάματος και της Αμφιθέας. Το τμήμα αυτό είναι το τελευταίο τμήμα της περιμέτρου της που απέμενε για οριοθέτηση.

Αντιλήψεις του παρελθόντος αντιμετώπιζαν την λίμνη μόνο ως ταμιευτήρα νερού για άρδευση και όχι σαν δυναμικό και ευαίσθητο οικοσύστημα, άρρηκτα συνδεδεμένο με την ιστορία την παράδοση αλλά και την ανάπτυξη της πόλης και της περιοχής. Με εγκληματικούς για το περιβάλλον σχεδιασμούς, αυτές οι αντιλήψεις, οδήγησαν, εν μέσω δικτατορίας, στην κατασκευή έργου (ανάχωμα-ταφροι) που αποδείχθηκε με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο ότι επιβάρυνε ποικιλότροπα την λίμνη, τον πυθμένα της, την τροφοδοσία της με πηγαία νερά. Αφαίρεσε μεγάλο τμήμα της έκτασής της και επηρέασε σημαντικά την ισορροπία και βιωσιμότητα του ευαίσθητου οικοσυστήματός της. Το έργο αυτό, που ποτέ δεν απέδωσε τα αναμενόμενα από τον σχεδιασμό του, αμφισβητήθηκε έντονα από τότε μέχρι και σήμερα και έχουν επισημανθεί οι καταστροφικές του επιπτώσεις στο περιβάλλον.

Από το Ν. 2971/2001 η επιτροπή ήταν επιφορτισμένη να καθορίσει  τα όρια αιγιαλού και παραλίας της Λίμνης σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

Στον νόμο 2971/2001 στο άρθρο 9 αναφέρονται:

   Στοιχεία καθορισμού αιγιαλού και παραλίας 
1. H Επιτροπή για τη χάραξη της οριογραμμής του αιγιαλού και της παραλίας λαμβάνει υπόψη της ύστερα από αυτοψία τις φυσικές και λοιπές ενδείξεις, που επηρεάζουν το πλάτος του αιγιαλού και της παραλίας και ενδεικτικά:


α) Τη γεωμορφολογία του εδάφους, αναφορικά με κατηγορίες υψηλών και χαμηλών ακτών, τη σύστασή του, καθώς και το φυσικό όριο βλάστησης.


β) Την ύπαρξη, τα όρια και το είδος των παράκτιων φυσικών πόρων,


γ) Τα πορίσματα από την εκτίμηση των μετεωρολογικών στοιχείων της περιοχής,


δ) Τη μορφολογία του πυθμένα,


ε) Τον τομέα ανάπτυξης κυματισμού σε σχέση με το μέτωπο της ακτής.


στ) Την ύπαρξη τεχνικών έργων στην περιοχή, που νομίμως υφίστανται.


ζ) Τις τυχόν εγκεκριμένες χωροταξικές κατευθύνσεις και χρήσεις γης που επηρεάζουν την παράκτια ζώνη.


η) Την ύπαρξη δημόσιων κτημάτων κάθε κατηγορίας που βρίσκονται σε άμεση γειτνίαση με την παράκτια ζώνη.


θ) Τυχόν υφιστάμενο Κτηματολόγιο και 


ι) Την ύπαρξη ευπαθών οικοσυστημάτων και προστατευόμενων περιοχών.    

Για το επίμαχο τελευταίο τμήμα της περιμέτρου της λίμνης που απέμενε για οριοθέτηση, από την επιτροπή που ήταν επιφορτισμένη με τον καθορισμό των ορίων της λίμνης ελήφθη ως μοναδικό κριτήριο για την οριοθέτησή της η ύπαρξη του παραπάνω  τεχνικού έργου (ανάχωμα),  που όπως λέχθηκε έχει αποδειχθεί καταστροφικό για όλο το οικοσύστημα της Λίμνης και που ποτέ δεν απέδωσε τα αναμενόμενα από τον σχεδιασμό του. Αντίθετα  η απαίτηση εμπλουτισμού της λίμνης από τα νερά της πηγών Κιόσκι και  Σεντινίκου  (παράκτιος φυσικός πόρος), η  ύπαρξη οικοσυστήματος διαπιστωμένου από πλήθος μελετών, που ιστορικά ανήκαν στην υδάτινη επιφάνεια της λίμνης, αγνοήθηκαν και ουδόλως ελήφθησαν υπόψη. Παρόλο που το νομοθετικό πλαίσιο έδινε το δικαίωμα, αν δεν υποχρέωνε, η επιτροπή δεν έδειξε καμία ευαισθησία για την βιωσιμότητα του φυσικού περιβάλλοντος και του οικοσυστήματος της λίμνης ούτε για την προστασία των ωφέλιμων χρήσεών της.

Η πρόταση της επιτροπής να ταυτιστεί το όριο της Λίμνης με το ανάχωμα έρχεται σε αντίθεση με όλες τις απόψεις, προτάσεις αποκατάστασης και επιστημονικές επισημάνσεις  που διατυπώθηκαν σε συνέδρια και ημερίδες.

Θεωρούμε ότι η επιτροπή με τη πρότασή της νομιμοποιεί ένα έργο που τροποποιεί το φυσικό περιβάλλον της λίμνης. Αναλαμβάνει ευθύνη που κατά την γνώμη μας δεν της ανήκει. Ευθύνη που σαράντα χρόνια τώρα όφειλε η πολιτεία να αναλάβει αναγνωρίζοντας το ανάχωμα ως άχρηστο, επικίνδυνο και χρόνια απαξιωμένο. 

Οι απόψεις  της ΔΕ του ΤΕΕ/ΤΗ είναι πάγιες και οι προτάσεις της γνωστές για την οριοθέτηση, την προστασία της λίμνης και για την διαχείριση του οικοσυστήματος του λεκανοπεδίου Ιωαννίνων.

Απαιτεί να ληφθούν αποφάσεις με γνώμονα την προστασία και την αποκατάσταση της ισορροπίας του οικοσυστήματος της λίμνης Παμβώτιδας και όχι την τυπική και μάλιστα αμφισβητήσιμη νομιμότητα έργων που έχουν είτε δημιουργήσει  είτε συμβάλει στην σημερινή δυσμενή κατάστασή του. 
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     Για τη Διοικούσα Επιτροπή

      Ο Πρόεδρος

        Παπαβρανούσης Χρίστος

Κοινοποίηση:

· Περιφέρεια Ηπείρου – Γραφείο Περιφερειάρχη 

· Δήμος Ιωαννιτών – Γραφείο Δημάρχου
· ΠΕΔ Ηπείρου
· Φορέας Διαχείρισης Λίμνης Παμβώτιδας
· Τ.Ε.Ε.  

· Ενημερωτικό Δελτίο Τ.Ε.Ε.

· Μ.Μ.Ε.
