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        Τ Μ Η Μ Α  Η Π Ε Ι Ρ Ο Υ


  ΙΩΑΝΝΙΝΑ  2/11/2011                                                                                                                                                                                   

Αρ. πρωτ.: 2285
         Π Ρ Ο Σ
                                                                   Το Υπουργείο Περιβάλλοντος                                        

                                                                   Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής

                                                                i) Γρ. Υπουργού – κ. Γ. Παπακωνσταντίνου

               

      ii) Γρ. Αναπληρωτή Υπουργού – κ. Ν. Σηφουνάκη

 




             Αμαλιάδος 17 - 11523 ΑΘΗΝΑ
ΘΕΜΑ: ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΕΔΡΙΚΟΥ ΔΙΑΤΑΓΜΑΤΟΣ: <<Χαρακτηρισμός της υδάτινης, χερσαίας, και ευρύτερης περιοχής της λίμνης Παμβώτιδας (Ιωαννίνων), Ν. Ιωαννίνων, ως περιοχή «Προστασίας Οικοτόπων και Ειδών» με περιφερειακή ζώνη προστασίας, και καθορισμός χρήσεων γης όρων και περιορισμών δόμησης >>

Με αφορμή την τελευταία έκδοση του Σχ.Π.Δ για τη Λίμνη, που συζητήθηκε στην τελευταία συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου, σημειώνουμε τα εξής:

Τις βασικές θέσεις και παρατηρήσεις του τμήματος για το Σχ.Π.Δ. για την λίμνη τις εκφράσαμε με το αρ. πρωτ.: 239/19-1-2011 έγγραφό μας, όπου γίνεται εκτενής σχολιασμός και ανάλυση των άρθρων του.


Οι παραπάνω θέσεις θεωρούμε ότι στην τελευταία έκδοσή του, δεν έχουν ληφθεί ιδιαίτερα υπόψη από τους συντάκτες του κειμένου. Το Σχ.Π.Δ. εξακολουθεί στη γενικότερη φιλοσοφία του να παραμένει το ίδιο. 

Το πλήθος των ζωνών και των χρήσεων, ενώ έπρεπε να απλοποιηθεί και να είναι αυτές ιδιαίτερα σαφείς και συγκεκριμένες, εξακολουθούν να είναι χαοτικές και αλληλεπικαλυπτόμενες.


Στις ζώνες των περιοχών που χρήζουν αυξημένης προστασίας, οι χρήσεις και οι επιτρεπόμενες δραστηριότητες πρέπει να προσδιοριστούν πιο διακριτά και αυστηρά ώστε να μην υπάρχει η δυνατότητα αμφισβήτησης και πιθανής τροποποίησης από μεταγενέστερους (υποκείμενους) σχεδιασμούς.


Το Π.Δ. πρέπει να στοχεύει περισσότερο, αν όχι αποκλειστικά, στην προστασία της λίμνης και του ευρύτερου αυτής περιβάλλοντος και όχι σε θέματα χωροταξικά ή ανάπτυξης. Έτσι η θεσμοθέτηση των χρήσεων πρέπει να γίνεται στην προκειμένη περίπτωση με βάση την ρύπανση και τις επιπτώσεις στο περιβάλλον και όχι με κριτήρια χωροταξικά ή αναπτυξιακά. Είναι λοιπόν προφανές ότι η αναγνώριση, ο χαρακτηρισμός και η θεσμοθέτηση των ζωνών αυτών προηγείται και πρέπει να λαμβάνεται υπόψη για σχεδιασμούς ρύθμισης και χωροθέτησης των ανθρώπινων δραστηριοτήτων.

Σχετικά με τις αναφορές στο Σχ.Π.Δ. για το αεροδρόμιο θα θέλαμε σαν βασική παρατήρηση να αναφέρουμε ότι η ασφαλής λειτουργία του αεροδρομίου διέπεται από τις κείμενες διατάξεις. Ο τρόπος με τον οποίο τίθενται οι περιορισμοί, στην παρ. iv των γενικών διατάξεων του σχεδίου, για την ομαλή και ασφαλή λειτουργία του, είναι τουλάχιστον ατυχής και επικίνδυνος. Πρέπει η παράγραφος αυτή να αφαιρεθεί από το κείμενο. 

Το ΤΕΕ\ΤΗ είναι γνωστό ότι συμμετείχε από την αρχή, ως επιστημονικός – κοινωνικός φορέας στη διαβούλευση του Σχ.Π.Δ., καταθέτοντας κάθε φορά τις απόψεις του με στόχο τη σωστή διαχείριση και προστασία των ευαίσθητων οικοσυστημάτων του λεκανοπεδίου. 

Με τον ίδιο στόχο συμμετέχει και τώρα, πιστεύοντας ότι θα συμβάλει ώστε σύντομα το Π.Δ. να θεσμοθετηθεί και έτσι να προστατευθεί με τον πλέον καλύτερο τρόπο η λίμνη και η ευρύτερη περιοχή του λεκανοπεδίου.

Θεωρούμε ότι είναι απαραίτητο το ίδιο να πράξουν και οι άλλοι φορείς όσο το δυνατόν συντομότερα και ιδίως αυτοί που έχουν εκτελεστική εξουσία και των οποίων οι αποφάσεις είναι δεσμευτικές. Η έως τώρα χρονική καθυστέρηση κατάθεσης προτάσεων από μέρους τους αποτελεί άλλοθι για τη πολιτική ηγεσία του Υπουργείου που ουσιαστικά είναι υπεύθυνη για την σημαντική καθυστέρηση θεσμοθέτησής του με τεράστιες επιπτώσεις στο περιβάλλον.


Αναμένουμε από την ηγεσία του Υπουργείου να πράξει άμεσα το αυτονόητο, δηλαδή αναλαμβάνοντας την πολιτική ευθύνη και επιδεικνύοντας έμπρακτα πλέον την πολιτική βούληση, λαμβάνοντας υπόψη τις έως τώρα εκφρασθείσες απόψεις των τοπικών φορέων, να δώσει εντολή στην συντακτική ομάδα να προχωρήσει σύντομα στις διαδικασίες έκδοσής του.


Οποιαδήποτε περαιτέρω καθυστέρηση ενθαρρύνει την προώθηση ενεργειών που επιφέρουν καθημερινά αποτελέσματα μη αναστρέψιμα με σημαντικές επιπτώσεις στην προστασία του περιβάλλοντος και στον ορθολογικό χωροταξικό σχεδιασμό του λεκανοπεδίου Ιωαννίνων.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 Ο Πρόεδρος
  

 







     Γιώργος Ρεκατσίνας   
Κοινοποίηση:

· Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας

· Περιφέρεια Ηπείρου – Γραφείο Περιφερειάρχη

· Βουλευτές Ιωαννίνων

· Δημάρχους Λεκανοπεδίου Ιωαννίνων

· Υπουργείο Περιβάλλοντος Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής – Γεν. Δ/νση Πολεοδομίας Δ/νση Πολεοδομικού Σχεδιασμού, Τμήμα Α’ Ομάδα Γενικών Θεμάτων \ Ρυθμιστικά Σχέδια 

· Δ/νση ΠΕΧΩ Περιφέρειας Ηπείρου

· Περιφερειακό Συμβούλιο Ιωαννίνων

· Παρατάξεις Π.Σ.Ι.

· Τ.Ε.Ε.  

· Ενημερωτικό Δελτίο Τ.Ε.Ε.

· Μ.Μ.Ε.

