1. ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ
1.1 παρουσιαση υφισταμενησ καταστασησ
Με την μελέτη «Αξιολόγηση, αναθεώρηση και εξειδίκευση Περιφερειακού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης», η οποία είναι στην Α1 Φάση, πραγματοποιείται από την μελετητική ομάδα μια έκθεση τόσο της καταγραφής των νεοτέρων στοιχείων του Θεσμοθετημένου Περιφερειακού Πλαισίου όσο και της αξιολόγησης της εφαρμογής των Περιφερειακών Πλαισίων και αξιολόγηση των πορισμάτων, των μέτρων και των ενεργειών ανά θεματική ενότητα. Παράλληλα κατατέθηκε και «Μελέτη Τοπίου» με την οποία πραγματοποιείται συγκριτική ποιοτική περιγραφής των τοπίων στην περιοχή μελέτης. 

Όσο αφορά το πρώτο μέρος, τα νεότερα στοιχεία του Θεσμοθετημένου Περιφερειακού Πλαισίου είναι τα ακόλουθα:
1. Γενικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης

2. Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τον τουρισμό 

3. Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τη βιομηχανία 

4. Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 

5. Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις υδατοκαλλιέργειες 

6. Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τη χωροθέτηση Καταστημάτων Κράτησης
Ακολουθεί η Καταγραφή Πολιτικών και Αναπτυξιακών Προγραμμάτων Εθνικού και Περιφερειακού επιπέδου. Σε Εθνικό επίπεδο οι αναφορές οι οποίες γίνονται είναι οι ακόλουθες:

· Χωροταξία και πολιτική Εδαφικής Συνοχής της ΕΕ, στην οποία περιγράφονται τα κείμενα του Χάρτη της Λειψίας και η Εδαφική Ατζέντα
· Κοινοτική Αναπτυξιακή Πολιτική και η στρατηγική «Ευρώπη 2020»

· Τομεακές πολιτικές με έμφαση στην Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ), στην Πολιτική Μεταφορών, στην Πολιτική Ενέργειας, στην Πολιτική Τοπίου, στην Πολιτική για την Βιοποικιλότητα.
Σε Περιφερειακό επίπεδο οι αναφορές οι οποίες γίνονται είναι:
· Εξειδικευμένες Κοινοτικές και Εθνικές τομεακές πολιτικές και τομεακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (Γ’ ΚΠΣ, ΕΣΠΑ).
· Σημαντικά υλοποιημένα ή προγραμματιζόμενα έργα και δράσεις που επηρεάζουν το περιεχόμενο του Περιφερειακού Πλαισίου που πραγματοποιήθηκαν κατά τις περιόδους 2000-2006 (Γ’ ΚΠΣ) και 2007-2013 (ΕΣΠΑ). 
Στην τέταρτη υποενότητα καταγράφονται οι μελέτες που αφορούν στην υλοποίηση των διατάξεων του άρθρου 9 παρ.1&2 του Ν.2742/1999 και οι οποίες είναι: 

· Ρυθμιστικό Σχέδιο Ιωαννίνων (ΡΣΙ) 

· Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο (ΓΠΣ) – Σχέδιο Χωρικής και Οικιστικής Οργάνωσης Ανοικτής Πόλης (ΣΧΟΟΑΠ) (Θεσμοθετημένα-Ολοκληρωμένα ΓΠΣ/ΣΧΟΟΑΠ σύμφωνα με τον Ν.2508/1997 και Θεσμοθετημένα ΓΠΣ σύμφωνα με Ν. 1337/1983)
· Λοιπά Σχέδια Χρήσεων Γης (ΖΟΕ Ιωαννίνων, Καθορισμός χρήσεων γης και όρων δόμησης-περιορισμών δόμησης εκτός ορίων οικισμών περιοχής Δήμου Δωδώνης)
· Ειδικές Περιβαλλοντικές Μελέτες (ΕΠΜ Εθνικού Πάρκου Β. Πίνδου, Πάρκου Τζουμέρκων-Περιστερίου-Χαράδρας Αράχθου, Περιοχής Οικοανάπτυξης Λίμνης Παμβώτιδας Ιωαννίνων, Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων Αμβρακικού, Περιοχής Προστασίας της φύσης Στενών και Εκβολών των ποταμών Αχέροντα και Καλαμά.) 

· Βιομηχανικές και Επιχειρηματικές Περιοχές (Β.Ι.Π.Ε. ΠΕ Ιωαννίνων και Πρέβεζας, ΒΙΟ.ΠΑ ΠΕ Θεσπρωτίας)
· Περιοχή Οργανωμένης Τουριστικής Ανάπτυξης - ΠΟΤΑ 

· Περιοχή Οργανωμένης Ανάπτυξης Παραγωγικών Δραστηριοτήτων – ΠΟΑΠΔ - Περιοχή Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών – ΠΟΑΥ 

· Περιοχή Ειδικών Χωρικών Παρεμβάσεων - ΠΕΧΠ 

· Σχέδιο Ολοκληρωμένων Αστικών Παρεμβάσεων - ΣΟΑΠ 

· Περιοχή Ειδικά Ρυθμιζόμενης Πολεοδόμησης - ΠΕΡΠΟ & Οικοδομικοί Συνεταιρισμοί – Παραθεριστικών Κατοικιών 

Τέλος, το πρώτο μέρος κλείνει με την καταγραφή των εγκεκριμένων έργων-δραστηριοτήτων Α1 Κατηγορίας και την συγκέντρωση λοιπών στοιχείων-αναπτυξιακά μεγέθη και στοιχεία χωρικής οργάνωσης.

Στο δεύτερο μέρος της μελέτης γίνεται αξιολόγηση της εφαρμογής του Περιφερειακού Πλαισίου και διατυπώνονται πορίσματα-μέτρα-ενέργειες ανά θεματική ενότητα.
Πιο συγκεκριμένα, γίνεται μια συγκεχυμένη αξιολόγηση της υπάρχουσας κατάστασης σε Εθνικό Ευρωπαϊκό και Διεθνή χώρο και επισημαίνονται οι διασυνοριακές σχέσεις. Εν συνεχεία παρουσιάζονται τα φυσικο-γεωγραφικά χαρακτηριστικά της Περιφέρειας Ηπείρου (μορφολογία, εδαφολογικά χαρακτηριστικά, κλιματολογικά δεδομένα). Έπεται το υποκεφάλαιο με την περιγραφή των φυσικών πόρων (ύδατα, ακτές κολύμβησης, επιφανειακά νερά, υπόγεια υδάτινα συστήματα, περιοχές αναψυχής εσωτερικών υδάτων, ορυκτοί πόροι).  

1.2 αξιολογηση θεσμοθετημενου περιφερειακου πλαισιου

	ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΝΑ ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΩΝ ΤΟΥ ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΜΕΝΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ

	ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΜΕΝΟ ΠΠ
	ΣΧΟΛΙΟ

	Το ΠΠΧΣΑΑ εγκρίθηκε το 2003 με στόχους την εναρμόνιση με τον υπερκείμενο σχεδιασμό, την ενσωμάτωση των κατευθύνσεων του Περιφερειακού Προγράμματος, τη διατύπωση κατευθύνσεων για οικιστική οργάνωση (Ρυθμιστικό Σχέδιο, ΓΠΣ, ΣΧΟΟΑΠ, ΠΕΡΠΟ, ΖΟΕ). Αναγνωρίζεται η αναπτυξιακή υστέρηση της Ηπείρου έναντι των άλλων Περιφερειών και τα προγραμματισμένα μεγάλα έργα υποδομής (Εγνατία Οδός, Λιμένας Ηγουμενίτσας, Δυτικός άξονας, σιδηροδρομική σύνδεση με Καλαμπάκα, Ζεύξη Ακτίου) αποτελούν βασικές υποδομές για την τόνωση του ρόλου σε Εθνικό, Ευρωπαϊκό και Βαλκανικό Επίπεδο. Επίσης, η αξιοποίηση των τριτοβάθμιων εκπαιδευτικών υποδομών ως κόμβου εκπαίδευσης και τεχνολογίας και η ανάδειξη του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος.


	To διάστημα από τη θεσμοθέτηση μέχρι σήμερα έχουν τροποποιηθεί – προστεθεί ορισμένες παράμετροι:

· Δεν έχουν υλοποιηθεί όλες οι κύριες μεταφορικές υποδομές (πλην βασικού άξονα Εγνατίας Οδού και τμήματος του λιμένα Ηγουμενίτσας)

· Ο ρόλος της Αλβανίας αναβαθμίζεται στους ενεργειακούς διαδρόμους (φυσικό αέριο)

· Η πιθανότητα ανόρυξης πετρελαίου

· Πιθανή διευθέτηση ΑΟΖ με Αλβανία

· Αδυναμία να ασκηθούν πολιτικές που στηρίζονται σε «γενναίες» δημόσιες επενδύσεις λόγω οικονομικής κρίσης

· Αποκρατικοποίηση υποδομές (λιμάνια, αεροδρόμια, σιδηρόδρομος, οδικός άξονας)

Παρόλα αυτά ο ρόλος της Ηπείρου έχει βελτιωθεί.




	ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ υπαρχουσας καταστασης ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΩΝ

	ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΜΕΝΟ ΠΠ
	ΣΧΟΛΙΟ

	Κατανομή των χρήσεων γης σε σχέση με τις παραγωγικές διαδικασίες
	Η βασική εικόνα στις χρήσεις γης δεν έχει αλλάξει εκτός από τις περιοχές όπου θεσμοθετήθηκαν ΓΠΣ-ΣΧΟΟΑΠ. Αναστάλθηκε η κατεύθυνση για οργανωμένη ανάπτυξη της κτηνοτροφίας.

Η μόνη σημαντική διαφοροποίηση αφορά την εξόρυξη υδρογονανθράκων.

	Αναγνωρίζεται ο ρόλος της Εγνατίας Οδού και του λιμένα Ηγουμενίτσας στην βελτίωση της διασύνδεσης με Ευρώπη-Βαλκάνια-Βόρεια Ελλάδα. Μειονέκτημα η απουσία σιδηροδρομικών υποδομών για το λιμάνι.


	Διαπιστώνεται η δυνατότητα αξιοποίησης της μαρίνας Πρέβεζας αλλά και υστέρηση κατασκευής υποδομών Αεροδρομίου Ιωαννίνων. Ταυτόχρονα κρίνεται θετικά η προώθηση έργων στην διαχείριση λυμάτων και απορριμμάτων.

Αυξήθηκαν οι ανάγκες σε κατανάλωση ενέργειας χωρίς να αυξηθεί η παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας σύμφωνα με τις προβλέψεις.

Την τρέχουσα περίοδο ολοκληρώνεται το σύνολο των αναγκαίων έργων (ΕΕΛ, δίκτυα αποχέτευσης οικισμών Γ’ προτεραιότητας, ΧΥΤΑ, αποκαταστάσεις ΧΑΔΑ). Οι τηλεπικοινωνιακές υποδομές βελτιώθηκαν σημαντικά (παροχή υπηρεσιών ευρυζωνικότητας) με ελλειμματική αξιοποίηση.

	Στο οικιστικό δίκτυο διαπιστώνεται ο κεντρικός ρόλος της πόλης Ιωαννίνων ο οποίος και ενισχύεται με οικιστικά κέντρα 2ου επιπέδου (Άρτα, Πρέβεζα, Ηγουμενίτσα) χωρίς να έχει αλλάξει σημαντικά η λειτουργική διάρθρωση και στους βασικούς πόλους 3ου επιπέδου.
	Στόχος του ΠΠ ήταν η συγκράτηση του πληθυσμού της υπαίθρου αλλά διαπιστώνεται αδυναμία διαμόρφωσης αποτελεσματικής πολιτικής και σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. 

	Στο φυσικό περιβάλλον έχουμε θεσμοθέτηση όρων. Δεν θεωρείται ιδιαίτερα επιβαρυμένο το περιβάλλον της Περιφέρειας αλλά εντοπίζεται υποβάθμιση στην πεδιάδα Άρτας-Πρέβεζας και στον περιαστικό χώρο Πρέβεζας και Ιωαννίνων από τις εντατικές καλλιέργειες, τις χοιροτροφικές μονάδες και από τις μεταποιητικές βιομηχανίες αγροτικών προϊόντων.
	Επιβάρυνση δέχεται ο Αμβρακικός Κόλπος αλλά και η Λίμνη Παμβώτιδα από τις απορροές και για το λόγο αυτό απαιτείται άμεση θεσμοθέτηση του Ρυθμιστικού Σχεδίου Ιωαννίνων για την δεύτερη.



	Βασικοί άξονες ανάπτυξης είναι σύμφωνα με το ΠΠ:

· Παράκτιος τουριστικός άξονας

· Άξονας ανάπτυξης βιομηχανιών κατά μήκος του διαδρόμου Πρέβεζας-Άρτας-Ιωαννίνων-Κακκαβίας 

· Άξονας ανάπτυξης υπηρεσιών (μεταφορές, εμπόριο) στο ίχνος της Εγνατίας Οδού

Με ειδικές θεματικές κατηγορίες:

· Παράκτιος τουριστικός άξονας

· Μεθοριακή ζώνη σε βάθος 20km (ενίσχυση με κίνητρα)

· Ορεινός χώρος με έμφαση στον τουρισμό

· Ζώνη ανάπτυξης εντατικής κτηνοτροφίας (Πρέβεζα-Άρτα-Ιωάννινα)

· Νότιες πεδινές αρδευόμενες εκτάσεις (Πρέβεζα και Άρτα)

Κύρια μέτωπα σύγκρουσης χρήσεων γης:

· Παράκτια ζώνη (κυρίως η Πάργα τουριστικές χρήσεις)

· Λεκανοπέδιο Ιωαννίνων μεταξύ αγροτικού χώρου και της έντονης τάσης οικιστικής εξάπλωσης
	Η σημαντικότερη αλλαγή που υπέστη η Περιφέρεια ως προς τη δυναμική οφείλεται στην Εγνατία Οδό (μετακίνηση άξονα βορειότερα).




	ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΠΧΣΑΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

	ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΜΕΝΟ ΠΠ
	ΣΧΟΛΙΟ

	Οι βασικοί άξονες παραμένουν τα αστικά κέντρα 1ου και 2ου επιπέδου και προτείνεται η συγκρότηση βόρειο συστήματος (Ιωαννίνων-Ηγουμενίτσας) και νοτίου διπόλου (Πρέβεζας-Άρτας) με τους αναπτυξιακούς άξονες που προαναφέρθηκαν και με την προϋπόθεση κατασκευής των βασικών έργων υποδομής (Εγνατία Οδός, λιμάνι Ηγουμενίτσας, Ιονία Οδός, σιδηροδρομική γραμμή).
	Έμφαση δίδεται στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος λόγω της τουριστικής ανάπτυξης της παράκτιας περιοχής με την ολοκλήρωση ΓΠΣ και ΣΧΟΟΑΠ με στόχο τον έλεγχο των χρήσεων γης.

Επίσης, βασικός μοχλός ανάπτυξης θεωρείται η ενίσχυση των μεταφορικών υποδομών με άρση της απομόνωσης.

	Στο φυσικό περιβάλλον και στην πολιτιστική κληρονομιά τίθενται οι ακόλουθοι στόχοι:

· Προστασία τοπίων, δασών, γεωργικής γης, παράκτιων ζωνών

· Ορθολογική διαχείριση υδάτων

· Ίδρυση Φορέων προστατευόμενων περιοχών

· Ίδρυση οργανωμένων υποδοχέων εντατικής κτηνοτροφίας, συστήματα επεξεργασίας αποβλήτων 

· Βιολογικές καλλιέργειες

· Ολοκληρωμένη διαχείριση απορριμμάτων-λυμάτων 

Προβολή πολιτιστικού κεφαλαίου περιοχής
	Σημαντική είναι η συμβολή στην ορθολογικότερη διαχείριση των χρήσεων γης με τη θεσμοθέτηση και τα υπό θεσμοθέτηση ΓΠΣ και ΣΧΟΟΑΠ αλλά βρίσκεται σε κίνδυνο σημαντικοί πόροι υπέρ της ελάχιστης απαραίτητης οικιστικής ανάπτυξης. Η αναμενόμενη θεσμοθέτηση του Ρυθμιστικού Σχεδίου Ιωαννίνων θα καθορίσει τις χρήσεις στο λεκανοπέδιο.

Δεν έχουν προχωρήσει τα Διαχειριστικά σχέδια για τις προσταστευόμενες περιοχές.

Έχουν εκπονηθεί μελέτες αποκατάστασης για τα ανενεργά λατομεία δεν έχει μέχρι σήμερα υλοποιηθεί κάποια σχετική παρέμβαση.

Η αγροτική και κτηνοτροφική δραστηριότητα συνεχίζουν να επιβαρύνουν τους υδάτινους αποδέκτες (Αμβρακικό Κόλπο και Λίμνη Παμβώτιδας).



	Οι ανθρωπογεωγραφικές ενότητες της Περιφέρειας είναι:

· Παράκτιο Μέτωπο
· Παραμεθόρια ζώνη

· Σύμπλεγμα Ζαγορίων-Μετσόβου

· Σύμπλεγμα Τζουμέρκων

· Λεκανοπέδιο Ιωαννίνων

· Πεδιάδα Άρτας
	Ο χωρικός σχεδιασμός στις ανθρωπογενείς ενότητες (παράκτιο μέτωπο, παραμεθόρια ζώνη, σύμπλεγμα Ζαγορίων-Μετσόβου, σύμπλεγμα Τζουμέρκων, λεκανοπέδιο Ιωαννίνων, πεδιάδα Άρτας) δεν τροποποιείται. Ο παραμεθόριος χώρος αποκτά διαφορετική δυναμική, πεδίο ανάπτυξης και εμπορική συνεργασία με Αλβανία, προοπτική δημιουργίας Ειδικής Οικονομικής Ζώνης (ΕΟΖ) στο Πωγώνι. Επιπλέον αγωγοί φυσικού αγωγού, διερευνητικές γεωτρήσεις για υδρογονάνθρακες δημιουργούν τις συνθήκες για ορισμό ΑΟΖ με Αλβανία.

Έχει βελτιωθεί η δυναμική παράκτιου μετώπου (τουριστικά αγκυροβόλια, προοπτική να φιλοξενηθούν κρουαζερόπλοια στο λιμένα Ηγουμενίτσας).

Βελτιώθηκε η προσβασιμότητα στο σύμπλεγμα Μετσόβου-Ζαγοροχωρίων ένεκα Εγνατίας Οδού.

Η καθυστέρηση κατασκευής του Δυτικού οδικού άξονα δημιουργεί εκτεταμένη ενδοπεριφερειακή ανισότητα μεταξύ των διπόλων Ιωαννίνων-Ηγουμενίτσας και Άρτας-Πρέβεζας.

Εκτιμάται ότι ο Ν. 3852/2010 (Καλλικράτης) προάγει ευκαιρίες ορθολογικής και αποτελεσματικής διοικητικής διάρθρωσης σε χωρικές ενότητες.

	Οι τεχνικές υποδομές και ιδιαίτερα οι μεταφορικές αξιοποιούνται ως μοχλοί ανάπτυξης. Εκτός από τις υποδομές (Εγνατία Οδός, Δυτικός Άξονας, Λιμάνι Ηγουμενίτσας) δίδονται κατευθύνσεις για αναβάθμιση των αξόνων:

· Ηγουμενίτσα-Πρέβεζα με επέκταση Σαγιάδα και Άκτιο-Αμφιλοχία

· Φιλιππιάδα-Πρέβεζα

· Άρτα-Θεσσαλία

· Κόνιτσα-Καστόρια

Για το λιμάνι της Πρέβεζας προβλέπεται η μετατροπή του σε τουριστικό  και περιορισμένη εμπορική δραστηριότητα κυρίως με κατεύθυνση την κάλυψη αναγκών μεταφοράς ή και αποθήκευσης χύδην φορτίων. Δίνεται επίσης η κατεύθυνση για ενίσχυση των υποδομών ελλιμενισμού (μαρίνες και καταφύγια) κατά μήκος του παρακτίου μετώπου.
	Γίνεται ειδική αναφορά για τη σιδηροδρομική σύνδεση Ηγουμενίτσας –Ιωαννίνων-Καλαμπάκας. Παράλληλα προτείνεται αξιοποίηση υδάτινου δυναμικού για παραγωγή ενέργειας (ΑΠΕ). Διαπιστώνεται η υστέρηση στις τηλεπικοινωνιακές υποδομές και δίδονται κατευθύνσεις για εκσυγχρονισμό-επέκταση. 

Τονίζεται ότι η διέλευση του αγωγού φυσικού αερίου (ITGI) θεωρείται σημαντική.

Από τα παραπάνω η διαπίστωση ότι το διεθνές εμπορικό λιμάνι (βασική θαλάσσια πύλη) της Ηγουμενίτσας στερείται σιδηροδρομικής γραμμής και αποτελεί παγκόσμια εξαίρεση.

Η ακύρωση διέλευσης του αγωγού φυσικού αερίου ΤΑΡ (αζερικό αέριο) από την Ήπειρο παρά την πολιτική υποστήριξη που είχε θεωρείται αρνητικό στοιχείο αλλά παραμένει η προοπτική της διέλευσης του (ITGI).



	Η χωροθέτηση των βασικών παραγωγικών δραστηριοτήτων επιχειρείται με αυστηρά χωρικές κατευθύνσεις, υιοθετούνται οδηγίες για την ποιοτική βελτίωση.

Για τον πρωτογενή τομέα προτείνει βιολογικές καλλιέργειες, ολοκληρωμένα προγράμματα για τις ορεινές περιοχές, ανάπτυξη υποδομών υπηρεσιών έρευνας, τεχνολογίας και πιστοποίησης ποιότητας προϊόντων. Οριοθέτηση ζωνών γεωργικής γης υψηλής παραγωγικότητας, οργάνωση υποδοχέων κτηνοτροφικών μονάδων και ιχθυοτροφείων στη Σαγιάδα και τον Αμβρακικό Κόλπο.

Αναγνωρίζεται η δυνατότητα τουριστικών πόρων της παράκτιας ζώνης και προτείνει σύνδεση με ενδοχώρα. 

Στον τομέα εμπορίου αναγνωρίζεται η βελτίωση της δυναμικής της Περιφέρειας. Σε σχέση με τις δημόσιες υποδομές εκπαίδευσης προωθείται η ενίσχυση του ρόλου του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και η σύνδεση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης με την τοπική παραγωγή. Τέλος στον τομέα της Υγείας προτείνεται σειρά μέτρων ενίσχυσης των υποδομών με στόχο την αναβάθμιση των παρεχομένων υπηρεσιών.


	Ο συγκεκριμένος σχεδιασμός δεν έχει ανατραπεί μέχρι σήμερα και δεν πρέπει να κριθεί ως εσφαλμένες οι προβλέψεις.

Απαιτείται επαναξιολόγηση της ιεράρχησης των δράσεων και λόγω κρίσης και μια χωρική θεματική διερεύνηση των παραμέτρων ανάπτυξης και προσαρμογής στον υπερκείμενο σχεδιασμό.



	Η πολιτική γης εισηγείται απόλυτη προστασία σε ευαίσθητες περιοχές, σταδιακή απαγόρευση εκτός σχεδίου δόμησης με ήπια και σταδιακή μετάβαση σε πιο συγκροτημένο χωροταξικό και αναπτυξιακό πρότυπο.
	Προϋπόθεση αυτών είναι η θεσμοθέτηση τοπικών σχεδίων (ΡΣ, ΓΠΣ, ΣΧΟΟΑΠ, Διαχειριστικών Σχεδίων, κλπ) με ταχείς ρυθμούς γιατί ορισμένα από τα σχέδια αυτά μπορεί να είναι και ανεπίκαιρα (πχ Διαχειριστικό Σχέδιο Λίμνης Παμβώτιδας)

	Κατά προτεραιότητα προωθούνται το Ρυθμιστικό Σχέδιο Ιωαννίνων, ΓΠΣ και ΣΧΟΟΑΠ και δίνεται κατεύθυνση διευκόλυνσης των παραγωγικών δραστηριοτήτων με αυξημένη μέριμνα προστασίας, ανάδειξη και αξιοποίηση του φυσικού πλούτου.


	Υπάρχει μεγάλη καθυστέρηση όμως στην θεσμοθέτηση.

Για την παραθεριστική κατοικία στο Ν. Πρέβεζας έχει θεσμοθετηθεί ΠΕΡΠΟ, για τον Ν. Θεσπρωτίας να γίνει οριοθέτηση περιοχών από τα ΣΧΟΟΑΠ και εκτιμά ότι η χωροθετήθηκαν εκτεταμένες ζώνες μέσω του ΓΠΣ Πρέβεζας, Φαναρίου και ΣΧΟΟΑΠ Ζαλόγγου χωρίς να ικανοποιείται η προστασία άλλων πόρων.




· ΣΥΝΘΕΤΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΠΑΡΧΟΥΣΑΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΟ ΧΩΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ
Από την ανάλυση που προηγήθηκε προκύπτει ότι η σημαντικότερη μεταβολή αφορά την μερική ολοκλήρωση των βασικών μεταφορικών υποδομών. Ολοκληρώθηκε η Εγνατία Οδός, υλοποιήθηκε σημαντικό τμήμα του λιμανιού Ηγουμενίτσας ενώ στο Δυτικό Άξονα κατασκευάσθηκαν κάποια τμήματα, δεν προχώρησε η ΠΑΘΕ Κορίνθου-Πάτρας και η Ε65 (Κεντρικός άξονας Ιωαννίνων-Λάρισας-Βόλου)  αντιμετωπίζει ιδιαίτερες δυσχέρειες λόγω οικονομικής κρίσης και δεν ολοκληρώθηκε ο οδικός άξονας Άρτας-Τρικάλων. Αυτό έπαιξε σπουδαίο ρόλο στην διαμόρφωση αναπτυξιακών προοπτικών και κυρίως για τα Ιωάννινα (εξυπηρετήσεις, τουρισμός, εκπαίδευση, κα) και για το Μέτσοβο (αναγνωρισμένος τουριστικός προορισμός) και τις περιοχές που εξυπηρετούνται από τα έργα αυτά ενώ άλλες περιοχές κυρίως ορεινές (Άνω Καλέντζι, Βουλγαρέλι, Μαστοροχώρια) αντιμετωπίζουν σοβαρά εμπόδια λόγω προσπελασιμότητας.

Οι ιεραρχήσεις των αστικών κέντρων παραμένουν σταθερές με μικρές μεταβολές.

Από την ανάλυση που προηγήθηκε αναδείχθηκαν τα χαρακτηριστικά της παραγωγικής βάσης,  των δραστηριοτήτων και χρήσεων γης και οι φυσικοί πόροι που αποτελούν πλεονέκτημα. Οι γεωργοκτηνοτροφικές δραστηριότητες καθορίζουν τη φυσιογνωμία συνδεόμενες με τον δευτερογενή τομέα (μεταποίηση, κλπ) και τριτογενή τομέα (εκπαίδευση, μεταφορές, κλπ).

Στο φυσικό περιβάλλον η θεσμοθέτηση της προστασίας πρόλαβε τυχόν υποβάθμιση με εξαίρεση την παραλιακή ζώνη όπου θεσμοθετήθηκαν εκτεταμένες ζώνες τουριστικής ανάπτυξης και εκφράζονται επιφυλάξεις. Επίσης, σε αυτό θα πρέπει να προστεθεί και η πλούσια πολιτιστική κληρονομιά (Ζαγοροχώρια, Μαστοροχώρια, Τζουμέρκα).

Προκειμένου να διατυπωθεί εναλλακτικές προτάσεις ανάπτυξης θα γίνει μια σειρά διαπιστώσεων-παραδοχών. Η οικονομική κρίση που περιορίζει τις χρηματοδοτήσεις έργων, υποδομών και της παραγωγικής βάσης. Η καθυστέρηση του Δυτικού Άξονα και η γενικότερη μειωμένη διαθεσιμότητα των πόρων οδηγούν σε δύο εναλλακτικές αναπτυξιακές δυνατότητες.

Η πρώτη επιλογή θα ήταν να επιτευχθεί η χωρική διασπορά των παρεμβάσεων με στόχο την ισορροπημένη ανάπτυξη. Αυτό σημαίνει κατακερματισμός των διαθέσιμων χρηματοδοτικών πόρων χωρίς να έχουμε το επιδιωκόμενο αναπτυξιακό αποτέλεσμα (παράδειγμα η ορεινή οδοποιία που έχει μεγάλο κόστος κατασκευής). Επιπλέον η επιλογή αυτή τις προηγούμενες περιόδους δεν απέδωσε τα επιθυμητά αποτελέσματα. 

Η δεύτερη επιλογή να επικεντρωθεί σε αναπτυξιακές προσπάθειες σε συγκεκριμένους τομείς και χωρικές ενότητες που υπάρχουν συγκριτικά πλεονεκτήματα με παράλληλη εξασφάλιση πόρων. 

Οι χωρικές ενότητες που εντοπίζονται είναι:

· Η παραμεθόριος ζώνη με ανάπτυξη παραγωγικής βάσης (Σαγιάδα-Φιλιάτες), προοπτική εξωστρέφειας της τοπικής οικονομίας προς Αλβανία (Κόνιτσα, Δελβινάκι)

· Το λιμάνι της Ηγουμενίτσας με προσανατολισμό στη διαμετακόμιση, στην κρουαζιέρα και των υπηρεσιών

· Η παράκτια ζώνη του ιονίου με αναβάθμιση-αξιοποίηση υφιστάμενων επώνυμων προορισμών (Πάργα-Σύβοτα) καθώς και την ανάπτυξη του νοτιότερου παραλιακού τμήματος

· Η Πρέβεζα με την ανάδειξη ως κέντρο εξυπηρέτησης της παράκτιας τουριστικής ζώνης

· Η παράκτια ζώνη του Αμβρακικού κόλπου με ανάπτυξη ήπιων μορφών τουρισμού.

· Η ευρύτερη περιοχή Ιωαννίνων με εξειδίκευση στις υπηρεσίες (εκπαίδευση, υγεία, κλπ)

· Στις ορεινές περιοχές όπως το Μέτσοβο, Ζαγοροχώρια, Βόρεια Τζουμέρκα λόγω φυσικού περιβάλλοντος και παραδοσιακών οικισμών ανάπτυξης στον τουρισμό (επώνυμα προϊόντα).

· Για την περιοχή του κάμπου Άρτας η κατεύθυνση θα ήταν η γεωργική παραγωγή (επώνυμα προϊόντα) να εξειδικευτεί στην κάλυψη των αναγκών του τουρισμού (ορεινού, παράκτιου)

· Τα Νότια Τζουμέρκα με κέντρο το Βουλγαρέλι συνιστά μια αναπτυξιακή ενότητα με δυνατότητες ανάπτυξης.

Στο παραπάνω πλαίσιο διαφαίνονται οι εξής βασικές προοπτικές που πρέπει να εστιασθεί η αναπτυξιακή προσπάθεια:

1. Στην παραμεθόρια ζώνη:

· Ζώνη Σαγιάδας-Φιλιάτη: ανάπτυξη υπηρεσιών, υποδομών και παραγωγικών δραστηριοτήτων (μεταφορές, εμπόριο, υγεία, δυναμικές υδατοκαλλιέργειες), εξυπηρέτηση ενδοχώρας με Αλβανία με προϋπόθεση τη βελτίωση του οδικού άξονα Ηγουμενίτσας-Σαγιάδα-Κονίσπολη-Αγ. Σαράντα

· Ζώνη Δελβενακίου-Καλπακίου-Κόνιτσας είναι η βασική οδική τελωνειακή σύνδεση Ηπείρου-Αλβανίας και ενισχύθηκε με την Εγνατία Οδό και με την ενδεχόμενη υλοποίηση της ΕΟ2 διευρύνονται οι δυνατότητές της. 

2. Στην παράκτια ζώνη    

· Βόρεια Ζώνη: Εκτείνεται από Πλαταριά ως Πάργα με καθιερωμένο μαζικό τουρισμό, χαρακτηρίζεται από εξαιρετικής καλλονής φυσικούς πόρους, θα πρέπει να εστιασθεί στην αναβάθμιση της ποιότητας του παρεχόμενου τουριστικού προϊόντος.

· Η Νότια ζώνη από Λυγιά-Καστροσυκιά ως Μύτικα υποστηρίζεται από την Πρέβεζα αποτελεί περιοχή με περιθώρια ανάπτυξης του τουρισμού. Δημιουργία αναγνωρίσιμου τουριστικού προϊόντος βελτιώνοντας την ποιότητα και σύνδεση με ενδοχώρα.

3. Στις πεδινές εκτάσεις της Πρέβεζας-Άρτας: Λήψη μέτρων για την αναδιάρθωση και καθετοποίηση της αγροτικής παραγωγής καθότι έχουν προγραμματιστεί σημαντικά αρδευτικά και εγγειοβελτιωτικά έργα.

4. Στις ημιορεινές και ορεινές περιοχές (Πίνδος, Λάκκα Σούλι, κλπ): Αναδιάρθρωση και καθετοποίηση της κτηνοτροφίας με τροφοδότηση των τουριστικών υποδομών και εξαγωγές. Ιδιαίτερη σημασία αποκτά η οργάνωση σε κτηνοτροφικά πάρκα με έμφαση στην επεξεργασία των αποβλήτων με προσανατολισμό αξιοποίησης των για παραγωγή βιοαερίου και ενέργειας.

5. Δυναμική διαφαίνεται σε διάσπαρτους θύλακες η παραγωγή ενέργειας από ΑΠΕ:

· Μικρά υδροηλεκτρικά στα Τζουμέρκα-Πίνδος, Κληματιά, Γράμμο, Σμόλικα, Λάκμο

· Αιολικά πάρκα στους Φιλιάτες, Παραμυθιά, Μέτσοβο, Άνω Καλεντίνης.

· Φωτοβολταϊκά διάσπαρτα σε όλες τις περιοχές.

6. Στο πρότυπο χωρικής ανάπτυξης έχει ανατραπεί μερικώς ο σχεδιασμός σύμφωνα και με αυτά που προαναφέρθηκαν (Εγνατία Οδός, λιμάνι Ηγουμενίτσας, κλπ) και θέτουν ένα νέο πλαίσιο επαναπροσδιορισμού στο οικιστικό δίκτυο.

· Τα Ιωάννινα ενισχύονται σε υπερτοπικές υποδομές του τριτογενή τομέα

· Τα τρία άλλα αστικά κέντρα ενισχύονται. Η Ηγουμενίτσα αναλαμβάνει εξωστρεφή ρόλο προς την Αλβανία, η Πρέβεζα στην υποστήριξη της παράκτιας ζώνης τουρισμού και η Άρτα την τροφοδότηση του τουρισμού με ποιοτικά επώνυμα αγροτικά προϊόντα.

· Στην παραμεθόριο ζώνη Κόνιτσα και δίπολο Καλπάκι-Δελβινάκι ενισχύονται λόγω Αλβανίας και ενδεχόμενος ΕΟΖ
· Στον παράκτιο χώρο ενισχυμένο ρόλο αναλαμβάνουν Πάργα-Καναλλάκι (στον τουρισμό) και Φιλιππιάδα-Θεσπρωτικό-Λούρος (αγροτικό τομέα).

· Στον ορεινό χώρο ενισχυμένο ρόλο αναλαμβάνει το Μέτσοβο, Πράμαντα-Άγναντα-Βουλγαρέλι.

· Στη βάση του Καλλικράτη δημιουργούνται οικιστικές εξάρσεις (πχ Ασπράγγελοι, Αγ. Κυριακή-Δερβίζιανα-Νάντρες, Ελεούσα-Ζίτσα, Άνω Καλεντίνη).

Επισημάνεται ότι στην άρση της απομόνωσης θα συμβάλλουν σημαντικά υποδομές ευρωζωνικότητας συνδυαστικά με την τεχνογνωσία και την καινοτομία που έχουν αναπτύξει Πανεπιστήμιο και ΤΕΙ.

2. ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΚΡΙΤΙΚΗ ΘΕΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ

2.1 ΓΕΝΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ

Ο Νόμος 2749/99 ρυθμίζει το χωροταξικό σχεδιασμό της χώρας και στοχεύει στην περιβαλλοντική προστασία, την ισόρροπη οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη  και τη στήριξη της κοινωνικής και οικονομικής συνοχής στον ελληνικό χώρο και ορίζει την κύρωση και την υλοποίηση των χωροταξικών σχεδίων της χώρας. Σύμφωνα με το νόμο, τα Περιφερειακά Πλαίσια Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης πρέπει να εναρμονίζονται με το Γενικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης. Δεν ισχύει το αντίθετο.

Με το νόμο θεσπίστηκε το Εθνικό Συμβούλιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου, στο οποίο αντιπροσωπεύεται το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, ως όργανο κοινωνικού διαλόγου και διαβούλευσης. Η θητεία των μελών είναι τριετής.

Επιπρόσθετα, η έγκριση του Περιφερειακού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης οδηγεί σε κύρωση του Ρυθμιστικού Σχεδίου, Γενικών Πλαισίων Σχεδίων Χωρικής Οικιστικής Οργάνωσης Ανοιχτής Πόλης. Τα υποκείμενα Σχέδια οφείλουν να συμφωνούν με το υπερκείμενο Περιφερειακό Πλαίσιο.

Ο νόμος αναφέρει ως εργαλεία υλοποίησης του χωροταξικού σχεδιασμού τις Περιοχές Οργανωμένης Ανάπτυξης Παραγωγικών Δραστηριοτήτων (ΠΟΑΠΔ), Περιοχές Ειδικών Χωρικών Παρεμβάσεων (ΠΕΧΠ), Σχέδια Ολοκληρωμένων Αστικών Παρεμβάσεων (ΣΟΑΠ).

Για την αποτελεσματικότερη διαχείριση της χωρικής πληροφορίας προβλέφθηκε το Εθνικό Δίκτυο Πληροφοριών για το Χωροταξικό Σχεδιασμό.

Μεταξύ άλλων, ο Νόμος 2749/ 99 προβλέπει την ίδρυση Εθνικού Κέντρου Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης το οποίο συγκροτήθηκε με το Π.Δ. 325/2000 (ΦΕΚ 266 Α΄ της 8.12.2000).

2.2 ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ

Ο νόμος 2742/1999 προβλέπει την εκπόνηση των Περιφερειακών και Ειδικών Πλαισίων Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης με στόχο τον Ορθολογικό Χωροταξικό Σχεδιασμό ώστε τα «υποκείμενα να υπακούουν στα υπερκείμενα».  Μια πρώτη αστοχία κατά την εφαρμογή του Νομικού πλαισίου είναι η αστοχία στην χρονική αλληλουχία εκπόνησης των πλαισίων Χωροταξικού. Πιο συγκεκριμένα παρακάτω παρατίθενται  ιεραρχημένα με βάση την ημερομηνία δημοσίευσής τους: 

- Έγκριση Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης Καταστημάτων Κράτησης (ΦΕΚ – 1575/Β/28-11-2001)

- Έγκριση Περιφερειακού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης Περιφέρειας Ηπείρου  (ΦΕΚ – 1451/Β/06-10-2003)

- Έγκριση του Γενικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης 

(ΦΕΚ – 128/Α/03-07-2008)

-Έγκριση Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων» 

(ΦΕΚ – 2464/Β/03-12-2008)

- Έγκριση Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τη Βιομηχανία και της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων» 

(ΦΕΚ – 151/ΑΑΠ/13-04-2009)

- «Έγκριση Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τον Τουρισμό και της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων» 

(ΦΕΚ – 1138/Β/11-06-2009)

-«Έγκριση Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις Υδατοκαλλιέργειες και της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων» 

(ΦΕΚ – 2505/Β/04-11-2011)

2.3 ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ:

1) Πρέπει να τονισθεί ότι η εθνική νομοθεσία προβλέπει τέσσερα επίπεδα σχεδιασμού –εθνικό, περιφερειακό, μητροπολιτικό, πολεοδομικό. Ως εκ τούτου, ένα βασικό σημείο κριτικής στο Νόμο 2749/ 99 είναι ότι χώρες με πολύ μεγαλύτερη έκταση και πληθυσμό από την Ελλάδα έχουν λιγότερα επίπεδα σχεδιασμού. Επίσης, η νομοθεσία αναφέρει, συνολικά, πολλά εργαλεία σχεδιασμού, ιδίως αναφορικά με τις ζώνες δραστηριοτήτων και την αναδιάρθρωση της έγγειας ιδιοκτησίας, τα οποία, όμως, στην πράξη χρησιμοποιούνται ελάχιστα. Τέλος, οι μηχανισμοί χρηματοδότησης, διαχρονικά, εμφανίζονται αδύναμοι να υποστηρίξουν εμπνευσμένες παρεμβάσεις στο χώρο.

2) Μια από τις κύριες εργασίες που έχει να κάνει η μελέτη επικαιροποίησης και αξιολόγησης είναι να αναιρέσει τη λανθασμένη χρονική αλληλουχία, αναλύοντας τις κατευθύνσεις των Ειδικών Πλαισίων για την Περιφέρεια Ηπείρου, να τις συγκρίνει με τις προβλέψεις του υπό αναθεώρηση Π.Π. και να τις αναθεωρήσει ώστε να επιτευχθεί αυτό που ο νομοθέτης του Ν. 2742/1999 αναφέρει ως «εναρμόνιση».

Θα περίμενε κανείς να λοιπόν γίνει κατά σειρά:

· αναλυτική παρουσίαση των κατευθύνσεων που προκύπτουν από τα εγκεκριμένα υπερκείμενα πλαίσια σχεδιασμού για την Περιφέρεια Ηπείρου, 

· σύγκριση με την υφιστάμενη κατάσταση αξιοποιώντας μελέτες οι οποίες έχουν πραγματοποιηθεί για την περιοχή και είτε έχουν θεσμοθετηθεί είτε όχι,  

· αξιολόγηση 

· σκιαγράφηση προτάσεων για τα επόμενα στάδια της μελέτης
Αντίθετα, υπάρχει μια εκτενής αναφορά στα προαναφερθέντα πλαίσια σχεδιασμού με διάχυτες αξιολογικές κρίσεις στο εσωτερικό της, που καθιστούν εξαιρετικά δύσκολη την εξαγωγή συμπερασμάτων σε σχέση με το έργο της αξιολόγησης που είναι το αντικείμενο της μελέτης.

3)  Σε ότι αφορά την δομή του κειμένου πρόκειται για ένα μακροσκελές και εκτενές κείμενο το οποίο βασίζεται, εν πολλοίς, στην παράθεση στοιχειών, είτε από θεσμοθετημένα είτε από υπό εκπόνηση πολεοδομικά πλαίσια (ΓΠΣ, ΣΧΟΟΑΠ, Ρυθμιστικό Σχέδιο). Θα ήταν σκόπιμο στο κυρίως κείμενο να περιλαμβανόταν μόνο αξιολογήσεις της μελετητικής ομάδας και τα υπόλοιπα στοιχεία να παρατίθενται σε παραρτήματα. 
Ομοίως, στην περίπτωση των αναλυτικών πινάκων που αφορούν στατιστικά δεδομένα (πληθυσμιακά, οικονομικά, κοινωνικά) και  πινάκων (π.χ. ακτές κολύμβησης, υλοποιημένα έργα) τα οποία θα μπορούσαν να παρατίθενται σε κατάλληλα Παραρτήματα για να διευκολύνεται η ανάγνωση του κειμένου.

4) Μεθοδολογικά, παρατηρείται ότι δεν έχουν αξιοποιηθεί τα Ολοκληρωμένα Σχέδια Αστικής Ανάπτυξης και το Ολοκληρωμένο Σχέδιο Αγροτικής Αναγέννησης, τα οποία εκπονήθηκαν πρόσφατα. Τέτοια Σχέδια μπορούσαν να αξιοποιηθούν προκειμένου να διερευνηθεί η ανθεκτικότητα και η διαχρονική αντοχή ορισμένων ιδιαιτεροτήτων του ηπειρωτικού χώρου, όπως η ερήμωση των μειονεκτικών περιοχών και η ενδυνάμωση των αστικών κέντρων και των παράκτιων περιοχών, ή ο γεωγραφικός εντοπισμός επιθυμητών ή ανεπιθύμητων δυναμικών στο χώρο.

Επίσης, θα έπρεπε να είχε ληφθεί υπόψη το Διαχειριστικό Σχέδιο των Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υδάτινου Διαμερίσματος Ηπείρου το οποίο βρίσκεται στο στάδιο της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων.

Στην Περιφέρεια Ηπείρου έχουν υλοποιηθεί, κατά την Τρίτη Προγραμματική Περίοδο, εκτός από τα Έργα της ΚΠ INTERREG 2000 -2006 ΕΛΛ –ΑΛΒ, τα οποία ορθά αναφέρονται στη μελέτη, Έργα της ΚΠ INTERREG 2000 -2006 ΕΛΛ –ΙΤ και Έργα άλλων Προγραμμάτων Εδαφικής Συνεργασίας. Τα Έργα είναι σκόπιμο να αναφερθούν συνοπτικά και να αξιολογηθούν οι χωρικές επιπτώσεις τους, ιδίως σε σχέση με την οικοδόμηση δεσμών ανάμεσα σε Φορείς της Περιφέρειας Ηπείρου και σε Φορείς σε άλλες χώρες ευρωπαϊκές ή μεσογειακές.

5) Στο Κεφάλαιο της Αξιολόγησης θα πρέπει να είναι πιο ξεκάθαρο το κείμενο που αφορά το ήδη θεσμοθετημένο ΠΠΧΣΑΑ και τις προτάσεις αυτού σε σχέση με τα σχόλια της μελετητικής ομάδας και με τις νέες προτάσεις. 

6) Τέλος, υπάρχουν ασάφειες στην μελέτη και αντικρουόμενα συμπεράσματα. Για παράδειγμα σε ότι αφορά το λιμάνι της Πρέβεζας οι αναφορές που γίνονται σε διάφορα σημείου του κειμένου δεν αποσαφηνίζουν τον ρόλο του. Πιο συγκεκριμένα, στην σελ. 884 αναφέρεται ως «Η αναβάθμισή του και ο χαρακτηρισμός του ως λιμάνι εθνικού επιπέδου είναι πρωταρχικής σημασίας για την περιοχή, γιατί εκτός από την τουριστική ανάπτυξη θα αυξηθεί κατακόρυφα και η εμπορική του κίνηση» ενώ στην σελ. 1002 ως «Για το λιμάνι της Πρέβεζας το οποίο μετά τη ζεύξη Ακτίου –Πρεβέζης έχει μειωμένη κίνηση προβλέπεται η μετατροπή του σε τουριστικό (εξυπηρέτηση σκαφών αναψυχής και επιβατική σύνδεση με Παξούς ή άλλα λιμάνια των νησιών του Ιονίου) και περιορισμένη εμπορική δραστηριότητα κυρίως με κατεύθυνση την κάλυψη αναγκών μεταφοράς ή και αποθήκευσης χύδην φορτίων.» Αναντιστοιχία υπάρχει και στο κείμενο της ΣΥΝΟΨΗΣ (σελ. 49 και 54).
2.4  ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ
1) Δίπολο Ιωάννινα – Ηγουμενίτσα. 

Άστοχα χρησιμοποιεί τον όρο δίπολο (σελ 715) για να περιγράψει τη συσχέτιση των αστικών κέντρων Ιωαννίνων και Ηγουμενίτσας. Επιχειρώντας να παρουσιάσει τη δομή της κορυφής του  οικιστικού δικτύου της περιφέρειας Ηπείρου ως δύο δίπολα Βόρειο δίπολο Ιωάννινα-Ηγουμενίτσα και Νότιο δίπολο Άρτα – Πρέβεζα. Ο όρος δίπολο χρησιμοποιείται για να περιγράψει ένα σύστημα δύο οικισμών που συνήθως έχουν κοινά πληθυσμιακά και αναπτυξιακά χαρακτηριστικά και λόγω της άμεσης διασύνδεσής τους λειτουργούν σε άμεση εξάρτηση ο ένας από τον άλλον. Τέτοια σχέση ανάμεσα στις πόλεις Ιωαννίνων και Ηγουμενίτσας δεν υπάρχει λόγω του υπερμεγέθους της πόλης των Ιωαννίνων, τόσο με πληθυσμιακούς όρους όσο και σε επίπεδο άλλων χαρακτηριστικών των πόλεων όπως διοικητικά και αναπτυξιακά. Άλλωστε τόσο στη σελ 990 που γίνεται αναφορά στο οικιστικό δίκτυο της Περιφέρειας Ηπείρου όσο και στη σελ 1018 διαπιστώνεται ο κεντρικός ρόλος της πόλης των Ιωαννίνων σε σχέση με τα οικιστικά κέντρα 2ου βαθμού (Άρτα, Πρέβεζα, Ηγουμενίτσα).
2) Ιαματικός τουρισμός. 

Η Ήπειρος είναι μια Περιφέρεια που λόγω της ποικιλομορφίας του φυσικού περιβάλλοντός της και του έντονου πολιτισμικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος της, είναι ικανή να αναπτύξει πολλές μορφές εναλλακτικού τουρισμού. Ανάμεσα σε αυτές είναι και ο Ιαματικός Τουρισμός. Είναι λανθασμένη η αναφορά στη σελ. 26 «Αναγνωρισμένες θέσεις ιαματικών πηγών δεν εντοπίζονται στην Περιφέρεια Ηπείρου».
3) Στα αναφερόμενα Γενικά και Ειδικά Πλαίσια (σελ. 1, 15, 28, 41, 52) να καταγράφονται τα αντίστοιχα ΦΕΚ (μόνο στο Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τη χωροθέτηση Καταστημάτων Κράτησης καταγράφεται).
4) Σελ. 25 Αναγράφει ότι δεν υπάρχουν αναγνωρισμένες ιαματικές πηγές ενώ υπάρχουν αναγνωρισμένες πηγές αυτές που περιγράφονται   
5) Σελ. 59 Διάγραμμα Δ.Α.1.1.a.1.5-1 Απόσπασμα χάρτη Εθνικού Προτύπου Χωροταξικής Οργάνωσης της Υδατοκαλλιεργητικής Δραστηριότητας παρουσιάζεται συνολικά η ζώνη ανάπτυξης ενώ θα έπρεπε να παρουσιάζονται οι ζώνες για κάθε υδατοκαλλιέργεια. 

6) Σελ. 84 Στις τομεακές πολιτικές δεν υπάρχει αναφορά στην Εθνική Πολιτική για την αξιοποίηση των ορυκτών υλών. 
 

7) Σελ. 237 Όσο αφορά την ΒΙ.ΠΕ Ιωαννίνων καλό θα ήταν θα γίνει μια καταγραφή ελεύθερων θέσεων για νέες εγκαταστάσεις, ανάγκη για επέκταση, δημιουργία νέου υποδοχέα.1
8) Σελ. 242 Αναφέρεται στις ΠΟΑΠΔ Κτηνοτροφίας χωρίς να επισημαίνεται η συμβατότητα της κατεύθυνσης αυτής σε σχέση με την εγκύκλιο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξη. Σκόπιμο θεωρείται να δοθούν κατευθύνσεις για την οργανωμένη κτηνοτροφική δραστηριότητα αφού προηγηθεί η καταγραφή των κορεσμών περιοχών της Περιφέρειας (π.χ. Λεκανοπέδιο Ιωαννίνων)    

9) Σελ. 789 Στον πίνακα Π.Α.1.1.b.1.7-4 τα ιχθυοτροφεία στον Καλαμά δεν είναι 41 μονάδες αλλά περίπου 10μονάδες. 

10) Σελ. 790 Η ΒΙΠΕ έχει συνδεθεί με τον Βιολογικό Καθαρισμό της πόλης 

11) Σελ.792 Τα επεξεργασμένα στραγγίσματα δεν αρδεύουν το περιμετρικό πράσινο των ΧΥΤΑ

12) Σελ. 798 Σχετικά με την ΕΕΛ Πάργας δεν λειτουργεί η απομάκρυνση φωσφόρου 

13) Σελ. 800 Σχετικά με την ΕΕΛ Ηγουμενίτσας δεν αποβάλλει στην Λεκάνη Αχέροντα Λούρου

14) Σελ. 802 Σχετικά με την ΕΕΛ Μετσόβου η διάθεση της λάσπης δεν γίνεται στο ΧΥΤΑ Ιωαννίνων

15) Σελ. 808 Εντάσσει την λεκάνη Λίμνης Παμβώτιδας στην Λεκάνη Αράχθου ενώ είναι στην λεκάνη Καλαμά σύμφωνα και με το Διαχειριστικό Σχέδιο Υδάτων.

16) Σελ. 810, Πίν. Π.Α.1.1.b.1.7-12 Σημαντικές πιέσεις από ανθρωπογενείς δραστηριότητες στα επιφανειακά ύδατα
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3. ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ – ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ
· ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
Κατ΄ αρχήν η οικονομική-κοινωνική συγκυρία της κρίσης που βιώνει η χώρα αλλά και η στόχευση των προγραμμάτων της Ε.Ε. κατά την επόμενη προγραμματική περίοδο 2014-2020, φαίνεται να περιορίζουν σημαντικά τη διαθεσιμότητα δημόσιων πόρων, εθνικών και της Ε.Ε., για τη χρηματοδότηση έργων υποδομών και αναπτυξιακών προγραμμάτων, όπως συνέβαινε μέχρι πρόσφατα. Ταυτόχρονα οι εξελίξεις δημιουργούν σοβαρά προβλήματα λειτουργίας της παραγωγικής βάσης της περιοχής που αναστέλλουν την αναπτυξιακή της πορεία, και εμποδίζουν την αξιοποίηση όλων εκείνων των πλεονεκτημάτων που απέκτησε η περιοχή με τη μέχρι σήμερα πορεία της με κυριότερο τη μερική έστω άρση της απομόνωσης λόγω της λειτουργίας του άξονα της Εγνατίας Οδού. Οι παραπάνω παρατηρήσεις-διαπιστώσεις, μειωμένη διαθεσιμότητα δημόσιων πόρων, όξυνση προβλημάτων της παραγωγικής βάσης, πιθανότητα καθυστέρησης υλοποίησης μεγάλων έργων υποδομών, οδηγούν σε δύο εναλλακτικές αναπτυξιακές δυνατότητες.

Καταλήγοντας με το κεφάλαιο Α11b3 «Συνθετική Αξιολόγηση της Υπάρχουσας Κατάστασης – Προβλήματα και Προοπτικές για την αειφόρο χωρική ανάπτυξη της Περιφέρειας» προτείνονται δύο διαφορετικές αναπτυξιακές δυνατότητες:
· 1η : Να επιδιωχθεί η χωρική διασπορά των παρεμβάσεων προκειμένου να καλυφθεί το σύνολο της περιφέρειας με στόχο την ισόρροπη ανάπτυξη. Η λογική αυτή ακολουθεί τη λογική του υφιστάμενου προγραμματισμού. (παράδειγμα ορεινής οδοποιίας, μπορεί να λύνει προβλήματα και να βελτιώνει συνθήκες διαβίωσης δεν επιφέρει όμως άμεσα αναπτυξιακά αποτελέσματα)

· 2η : Να επικεντρωθεί η αναπτυξιακή σε συγκεκριμένους τομείς και χωρικές ενότητες όπου αποδεδειγμένα διαπιστώνεται ότι υπάρχει συγκριτικό πλεονέκτημα και επομένως η στοχευόμενη παρέμβαση μπορεί να δημιουργήσει άμεσο αναπτυξιακό αποτέλεσμα. 

Στη συγκεκριμένη οικονομική συγκυρία με τους σοβαρούς κινδύνους για την κατάρρευση της παραγωγικής βάσης, δεν φαίνεται να υπάρχουν περιθώρια βελτιωτικών παρεμβάσεων σε επόμενη φάση και η αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων πρέπει να είναι άμεση με βάση την πρόταση του μελετητή κατά την επικαιροποίηση του Π.Π. Κατά συνέπεια η αναπτυξιακές πρωτοβουλίες θα πρέπει να επικεντρωθούν στις παρακάτω περιοχές:

1. Στην παραμεθόρια ζώνη:

a. Ζώνη Σαγιάδας-Φιλιάτη: ανάπτυξη υπηρεσιών, υποδομών και παραγωγικών δραστηριοτήτων (μεταφορές, εμπόριο, υγεία, δυναμικές υδατοκαλλιέργειες), εξυπηρέτηση, ενδοχώρος με Αλβανία με προϋπόθεση τη βελτίωση του οδικού άξονα Ηγουμενίτσας-Σαγιάδα-Κονίσπολη-Αγ. Σαράντα

b. Ζώνη Δελβενακίου-Καλπακίου-Κόνιτσας είναι η βασική οδική τελωνειακή σύνδεση Ηπείρου-Αλβανίας και ενισχύθηκε με την Εγνατία Οδό και με την ενδεχόμενη υλοποίηση της ΕΟ2 διευρύνονται οι δυνατότητές της. 

2. Στην παράκτια ζώνη    

· Βόρεια Ζώνη: Εκτείνεται από Πλαταριά ως Πάργα με καθιερωμένο μαζικό τουρισμό, χαρακτηρίζεται από εξαιρετικής καλλονής φυσικούς πόρους, θα πρέπει να εστιασθεί στην αναβάθμιση της ποιότητας του παρεχόμενου τουριστικού προϊόντος.

· Η Νότια ζώνη από Λυγιά-Καστροσυκιά ως Μύτικα υποστηρίζεται από την Πρέβεζα αποτελεί περιοχή με περιθώρια ανάπτυξης του τουρισμού. Δημιουργία αναγνωρίσιμου τουριστικού προϊόντος βελτιώνοντας την ποιότητα και σύνδεση με ενδοχώρα.

3. Στις πεδινές εκτάσεις της Πρέβεζας-Άρτας: Λήψη μέτρων για την αναδιάρθωση και καθετοποίηση της αγροτικής παραγωγής καθότι έχουν προγραμματιστεί σημαντικά αρδευτικά και εγγειοβελτιωτικά έργα.

4. Στις ημιορεινές και ορεινές περιοχές (Πίνδος, Λάκκα Σούλι, κλπ): Αναδιάρθρωση και καθετοποίηση της κτηνοτροφίας με τροφοδότηση των τουριστικών υποδομών και εξαγωγές. Ιδιαίτερη σημασία αποκτά η οργάνωση σε κτηνοτροφικά πάρκα με έμφαση στην επεξεργασία των αποβλήτων με προσανατολισμό αξιοποίησης των για παραγωγή βιοαερίου και ενέργειας.

5. Δυναμική διαφαίνεται σε διάσπαρτους θύλακες η παραγωγή ενέργειας από ΑΠΕ:

· Μικρά υδροηλεκτρικά στα Τζουμέρκα-Πίνδος, Κληματιά, Γράμμο, Σμόλικα, Λάκμο

· Αιολικά πάρκα στους Φιλιάτες, Παραμυθιά, Μέτσοβο, Άνω Καλεντίνης.

· Φωτοβολταϊκά διάσπαρτα σε όλες τις περιοχές.

6. Στο πρότυπο χωρικής ανάπτυξης έχει ανατραπεί μερικώς ο σχεδιασμός σύμφωνα και με αυτά που προαναφέρθηκαν (Εγνατία Οδός, λιμάνι Ηγουμενίτσας, κλπ) και θέτουν ένα νέο πλαίσιο επαναπροσδιορισμού στ οικιστικό δίκτυο.

· Τα Ιωάννινα ενισχύονται σε υπερτοπικές υποδομές του τριτογενή τομέα

· Τα τρία άλλα αστικά κέντρα ενισχύονται. Η Ηγουμενίτσα αναλαμβάνει εξωστρεφή ρόλο προς την Αλβανία, η Πρέβεζα στην υποστήριξη της παράκτιας ζώνης τουρισμού και η Άρτα την τροφοδότηση του τουρισμού με ποιοτικά επώνυμα αγροτικά προϊόντα.

· Στην παραμεθόριο ζώνη Κόνιτσα και δίπολο Καλπάκι-Δελβινάκι ενισχύονται λόγω Αλβανίας και ενδεχόμενος ΕΟ2

· Στον παράκτιο χώρο ενισχυμένο ρόλο αναλαμβάνουν Πάργα-Καναλλάκι (στον τουρισμό) και Φιλιππιάδα-Θεσπρωτικό-Λούρος (αγροτικό τομέα).

· Στον ορεινό χώρο ενισχυμένο ρόλο αναλαμβάνει το Μέτσοβο, Πράμαντα-Άγναντα-Βουλγαρέλι.

· Στη βάση του Καλλικράτη δημιουργούνται οικιστικές εξάρσεις (πχ Ασπράγγελοι, Αγ. Κυριακή-Δερβίζιανα-Νάντρες, Ελεούσα-Ζίτσα, Άνω Καλεντίνη).

Ταυτόχρονα, αναφέρεται η διαπίστωση του ΠΠ περί διαφοροποίησης ως προς την ένταση των οικιστικών πιέσεων αλλά και των αναπτυξιακών προοπτικών μεταξύ του άξονα Ηγουμενίτσα - Ιωάννινα από τη μια και Πρέβεζα –Άρτα από την άλλη, όχι μόνο συνεχίζει να είναι επίκαιρη, αλλά στο βαθμό που καθυστερεί η κατασκευή του Δυτικού οδικού άξονα, εντείνεται περισσότερο. Η τάση αυτή δημιουργεί για πρώτη φορά στην περιφέρεια Ηπείρου μια διακριτή και χωρικά εκτεταμένη ενδοπεριφερειακή ανισότητα. Έτσι άλλος ένας στόχος του ΠΠ, αυτός της άμβλυνσης των δια και ενδο-περιφερειακών ανισοτήτων, παραμένει επίκαιρος και επιτακτικότερος.

Συμπερασματικά αναπτύσσονται δύο κατευθύνσεις χωρικής ανάπτυξης της Περιφερείας Ηπείρου. Όσο αφορά την πρώτη κατεύθυνση αποτελεί το υφιστάμενο μοντέλο ανάπτυξης το οποίο δεν αποδίδει τα επιθυμητά αποτελέσματα ανάπτυξης (σελ.1013).  Όσο αφορά την δεύτερη κατεύθυνση, είναι μια βελτιωμένη εκδοχή του θεσμοθετημένου ΠΠ και για το οποίο υπαινίσσεται μια προτίμηση η μελετητική ομάδα χωρίς να υπάρχουν ξεκάθαρες απόψεις και σημαντικές διαφοροποιήσεις με το θεσμοθετημένο ΠΠ λαμβάνοντας υπόψη τις σημαντικές εξελίξεις τις τελευταίας δεκαετίας.  

Το προφανές ερώτημα είναι «Ποιες περιοχές θεωρούνται δυναμικές προκειμένου να προωθηθούν οι επενδύσεις;». Ερώτημα που πρέπει να απαντηθεί στα πλαίσια της αξιολόγησης από την ομάδα μελετητών και να αποσαφηνιστεί  το κατά πόσο ένας στάσιμος οικισμός μπορεί να υποκρύπτει μια θετική δυναμική, στα πλαίσια των σημερινών μακροοικονομικών και πληθυσμιακών μεγεθών.
· ΔΙΕΘΝΗΣ ΡΟΛΟΣ 

Σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά κείμενα σχεδιασμού (ΣΑΚΧ, Ευρώπη 2000, Ευρώπη 2000+) η Ήπειρος ανήκει στην μακροπεριφέρεια CADSES, γεγονός που καθορίζει τα Προγράμματα Εδαφικής Συνεργασίας, στα οποία είναι επιλέξιμη. Αν και η CADSES έχει πλέον διαιρεθεί, η φιλοσοφία των Προγραμμάτων Εδαφικής Συνεργασίας παραμένει η ίδια και εξακολουθεί να επηρεάζει την Ήπειρο.

Αναφορικά με την Τέταρτη Προγραμματική Περίοδο, είναι γνωστό ότι υλοποιούνται Έργα διασυνοριακής και διαπεριφερειακής συνεργασίας, τα οποία, επίσης, αναμένεται να έχουν συγκεκριμένες χωρικές επιπτώσεις. Προκειμένου να είναι πλήρης η επικαιροποίηση του Περιφερειακού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης, χρειάζεται να περιληφθεί ο αριθμός, τα ποσά και οι άξονες των εγκεκριμένων ή υπό υλοποίηση Έργων. 

Από τη σκοπιά της χωροταξίας, ως υπόβαθρο για τη σωστή παρουσίαση του Οράματος και της Πρότασης για την Περιφέρεια Ηπείρου, είναι σημαντική η εδαφική συνοχή, τόσο σε επίπεδο διασυνοριακής συνεργασίας, στην οποία περιορίζεται η μελέτη επικαιροποίησης, όσο και στη διαπεριφερειακή συνεργασία, καθώς διευκολύνει την συνεργασία περιοχών σε οικονομική βάση, ανεξάρτητα από τη γεωγραφική τους απόσταση. Γι’ αυτό, ακριβώς, είναι αναγκαία η ορθή περιγραφή του χώρου, μέσα στον οποίο εντάσσεται η Περιφέρεια Ηπείρου. Αν και η μακροπεριφέρεια CADSES καλύπτει σε μεγάλο βαθμό αυτό το χώρο, η δημοσιονομική κρίση δημιουργεί νέα δεδομένα, εφόσον απαιτεί πολύ μεγαλύτερη εξωστρέφεια από την οικονομία της Ηπείρου.

Είναι, επομένως, σκόπιμο να εισαχθεί ο προβληματισμός της ένταξης της Ηπείρου στον ευρωπαϊκό και μεσογειακό χώρο, σε μια ευρύτερη βάση, πέρα από την περιοχή CADSES, ιδίως αναφορικά με την επικείμενη διαφοροποίηση/ εξειδίκευση της τοπικής παραγωγής. Εφόσον οι σχέσεις των δημόσιων φορέων και των επιχειρήσεων με δημόσιους φορείς και επιχειρήσεις άλλων ευρωπαϊκών και μεσογειακών περιφερειών είναι κομβικής σημασίας για την ανάπτυξη της εξωστρέφειας, είναι σκόπιμη μια ευέλικτη αξιολόγηση, με επιλεκτικές εστιάσεις, ανάμεσα στη συνεργασία, τις μεικτές δομές, τις υλικές ή άυλες υποδομές και τις προοπτικές που υπάρχουν –ή δεν υπάρχουν –στον ευρωπαϊκό ή το μεσογειακό χώρο. Ο μεσογειακός χώρος περιλαμβάνει την Ιβηρική, τις χώρες του Μαγρέμπ και οι χώρες της Ανατολικής Μεσογείου.

· ΣΔΙΤ

Οι εταιρικές σχέσεις του δημόσιου με τον ιδιωτικό τομέα είναι κομβικής σημασίας για την αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας και τη μόχλευση κεφαλαίων. Για το λόγο αυτό, απαιτείται, σε στρατηγικό επίπεδο, μια αξιολόγηση της κατάστασης που επικρατεί, αναφορικά με τη δημόσια περιουσία, τα προβλήματα και τις εκκρεμότητες που υπάρχουν, καθώς και των εμποδίων που πρέπει να υπερπηδηθούν, προκειμένου οι Συμπράξεις Δημόσιου –Ιδιωτικού Τομέα να λειτουργήσουν θετικά για το σύνολο της Περιφέρειας.

· ΕΟΖ

Η Ειδική Οικονομική Ζώνη είναι ένα εγχείρημα που εφόσον υλοποιηθεί, προκαλεί ταυτόχρονα σημαντικές αναπτυξιακές δυνατότητες αλλά και σοβαρούς περιορισμούς, αναφορικά με τις επώδυνες προσαρμογές που θα απαιτηθούν σε κοινωνικό και οικονομικό επίπεδο. Είναι σωστή η διάσταση της διασυνοριακής συνεργασίας που αναδεικνύεται στη μελέτη, ωστόσο, υπάρχουν περισσότερες πτυχές. Ο όλος χειρισμός του θέματος θα απαιτήσει ιδιαίτερη προσοχή στη Β΄ Φάση.
· ΑΟΖ

Η ανακήρυξη Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης, εφόσον αποφασιστεί σε κεντρικό επίπεδο, πρέπει να ακολουθηθεί από τον αναγκαίο θαλάσσιο χωροταξικό σχεδιασμό, ο οποίος δεν εξαντλείται μόνο στις εξέδρες εξόρυξης και τις ιχθυοκαλλιέργειες αλλά περιλαμβάνει θέματα περιβάλλοντος (πχ περιοχές NATURA), μεταφορών, κλίματος, τουρισμού (μαζικό και εναλλακτικό τουρισμό), δημιουργίας και αξιοποίησης βάσεων πρωτογενών στοιχείων ή άλλες πιλοτικές ενέργειες κοκ.

Ο θαλάσσιος χωροταξικός σχεδιασμός μπορεί να συμπεριλάβει τον παράκτιο χώρο ή κάποια μικρά νησιά, εφόσον επηρεάζουν τον υπό μελέτη θαλάσσιο χώρο και συνδέονται με τα προβλήματα του τελευταίου. Για τους παραπάνω λόγους, είναι σκόπιμη μια αξιολόγηση των προβλημάτων, σε επίπεδο χωροταξίας, που έχουν δημιουργηθεί στο θαλάσσιο ή τον παράκτιο χώρο της Περιφέρειας Ηπείρου, όπως ενδεικτικά η διάβρωση ακτών.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΙΚΑ:
1. Σύμφωνα με την αναγκαιότητα αναθεώρησης του ΠΠ το ισχύον θεσμικό πλαίσιο διακρίνεται από γενικότητες (αποφυγή νομικής διερεύνησης) και διαπιστώσεις που δεν εμποδίζουν την εφαρμογή του (λιμάνι Ηγουμενίτσας, σιδηροδρομική γραμμή δεν τέθηκε προϋπόθεση για να ολοκληρωθεί το έργο). Δεν είναι σαφές λοιπόν ποιον τρόπο αξιολογεί ως σωστό. Σκόπιμο η διατύπωση κατευθυντήριων απόψεων επ’ αυτού από την επιβλέπουσα υπηρεσία ή τους φορείς που θα γνωμοδοτήσουν. Για το λόγο αυτό κρίνεται σκόπιμη η διατύπωση της άποψης του ΤΕΕ.   
Είναι προφανές από την αναφορά οι αναπτυξιακές κατευθύνσεις των Χωροταξικών Πλαισίων απείχαν πολύ από την εφαρμοζόμενη αναπτυξιακή πολιτική η οποία βασιζόταν στην απορροφητικότητα κονδυλίων. Πολύ περισσότερο σήμερα που το ΠΔΕ έχει συρρικνωθεί δραματικά είναι ουτοπία να σχεδιάζουμε χωροταξική και αναπτυξιακή πολιτική όταν έως πολύ πρόσφατα η απορροφητικότητα ευρωπαϊκών κονδυλίων και ο βαθμός ωρίμανσης των έργων καθόριζε την πορεία της χώρας και κατά συνέπεια της Περιφέρειας Ηπείρου.
� Τις παρατηρήσεις αυτές τις έχει εκφράσει με έγγραφο της και η Επιτροπή Επίβλεψης της μελέτης
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