            ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

    ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ

          Τ Μ Η Μ Α  Η Π Ε Ι Ρ Ο Υ
ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΥ 6 - 8  ( 2651027475 / 31323    

               FAX:  2651074255

       E-mail: tee_ioan@tee.gr
              454  44     Ι Ω Α Ν Ν Ι Ν Α
ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ                                                                                    2
          Τ Μ Η Μ Α  Η Π Ε Ι Ρ Ο Υ

Ιωάννινα, 18/04/2011
Αρ. πρωτ.: 1250
      Π Ρ Ο Σ

                                                              Το Υπουργείο Θαλάσσιων Υποθέσεων,



        Νήσων & Αλιείας


      Γενική Γραμματεία Λιμενων


          & Λιμενικής Πολιτικής


      Δ/νση Λιμενικών Υποδομών

                                                                      Τμήμα: α’ – Ανάπτυξης & Βελτίωσης


         Λιμενικών Υποδομών

     Ακτή Βασιλειάδη, Πύλη Ε1-Ε2


             185 10 - Πειραιάς

ΘΕΜΑ:  Το λιμάνι της Πρέβεζας


Η Διοικούσα Επιτροπή του Τμήματος Ηπείρου σε ειδική συνεδρίαση της στη Πρέβεζα με αποκλειστικό θέμα «Οι προοπτικές και το μέλλον του λιμανιού της Πρέβεζας», αποφάσισε τα παρακάτω:

Η ολοκλήρωση του Προγραμματικού Σχεδίου (Master Plan) του λιμένα της Πρέβεζας αποδεικνύει περίτρανα ότι  μια κοινωνία, όταν διαβουλεύεται συνομιλεί και ακούει, δεν αντιμετωπίζει τα προβλήματα ως άλυτα αλλά αναζητεί τρόπους για την επίλυσή τους, επιφέροντας με τον τρόπο αυτό σημαντικά οφέλη προς όλους. Έτσι το Προγραμματικό Σχέδιο του Λιμανιού της Πρέβεζας διαμορφώθηκε τόσο στην ημερίδα που πραγματοποιήθηκε στην Πρέβεζα τον Φεβρουάριο του 2009 με θέμα “Νέα λιμάνια στα ιστορικά κέντρα των πόλεων - Το Λιμάνι της Πρέβεζας” όσο και στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Θαλασσίων Υποθέσεων με τη συμμετοχή του ΤΕΕ/ΤΗ και την υποβολή των τελικών προτάσεων από αυτό.


Η διερεύνηση για την μεταφορά του εμπορικού λιμανιού σε νέα θέση και η μετατροπή και ανάπλαση του χερσαίου τμήματος του λιμανιού σε χώρο πολλαπλών δραστηριοτήτων, ενταγμένο στον ιστό της πόλης ,σύμφωνα με το Μaster Plan ,είναι πλέον αναγκαία. 


Η ιεράρχηση και ο προγραμματισμός των έργων συνολικού προϋπολογισμού 30.000.000 € περίπου, με ορίζοντα 25ετίας αφορά αρχικά την πρώτη φάση των έργων υποδομής του λιμανιού που περιλαμβάνουν την ενίσχυση του παραλιακού μετώπου από τις καθιζήσεις, την επέκτασή του καθώς και προσωρινές βελτιώσεις λειτουργίας και ασφάλειας. 

Η δεύτερη φάση περιλαμβάνει αναπλάσεις του νέου λιμένα. Η εξεύρεση νέας θέσης για το εμπορικό λιμάνι θα καθορίσει το μέγεθος και τις επεμβάσεις ανάπλασης του χερσαίου τμήματος, εντάσσοντας όλη τη ζώνη ή μέρος αυτής στον ιστό της πόλης. Σε κάθε περίπτωση θεωρούμε σημαντική την κατασκευή επιβατηγού σταθμού στο ΝΑ τμήμα του νέου λιμένα καθώς επίσης και της γέφυρας πρόσβασης στη προκυμαία, έργα που θα συμβάλουν στον εξωραϊσμό του λιμανιού και την ένταξη του στην τουριστική ατζέντα ανάπτυξης της Πρέβεζας.


Οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες και το Λιμενικό Ταμείο Πρέβεζας θα πρέπει να προχωρήσουν στις απαιτούμενες ενέργειες ωρίμανσης και διεκδίκησης των έργων που κρίνονται άμεσα απαραίτητα για την αποκατάσταση του λιμανιού, καθιστώντας το έτσι σημαντικό τουριστικό κόμβο για τη περιοχή του Ιονίου και την Αδριατική, δίνοντας επιπλέον την δυνατότητα πρόσβασης από θάλασσα των επισκεπτών στους μοναδικούς τουριστικούς προορισμούς των ορεινών όγκων της Ηπείρου. 
          




     

Για τη Διοικούσα Επιτροπή 

                                                     
             

 Ο Πρόεδρος

                                                  
            
      Γιώργος Ρεκατσίνας

Κοινοποίηση:
· Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου - Δυτικής Μακεδονίας
· Βουλευτές Ηπείρου

- 
Περιφερειάρχη Ηπείρου – κ. Καχριμάνη Α.

- 
Γραφείο Δημάρχου Πρέβεζας
- 
Πρόεδρο Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου

- 
Παρατάξεις Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου
-   Λιμενικό Ταμείο Πρέβεζας
- 
Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος

- 
Περιφερειακά Τμήματα ΤΕΕ

- 
Νομαρχιακές Επιτροπές ΤΕΕ\ΤΗ

- 
Ενημερωτικό Δελτίο ΤΕΕ

- 
Μ.Μ.Ε. 

