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        1) Το Υπουργείο Περιβάλλοντος,


             Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής


      Ειδική Γραμματεία Υδάτων 
   2) Αποκεντρωμένη Διοίκηση                    

    

     Ηπείρου - Δυτ. Μακεδονίας

                                   Γεν. Δ/νση Χωροταξικής 

                                          & Περιβαλλοντικής Πολιτικής

                                  Δ/νση Υδάτων Ηπείρου
                                                                                3) Ομάδα Μελέτης Κ/σία 

              Διαχείρισης Υδάτων Θεσσαλίας, 

  Ηπείρου & Δυτ. Στερεάς Ελλάδας
Θέμα: Υδατικό διαμέρισμα Ηπείρου

Την 2-5-2012 αναρτήθηκε στο διαδίκτυο η Β’ Φάση του Σχεδίου Διαχείρισης του Υδατικού Διαμερίσματος Ηπείρου.

Ημερίδα ενημέρωσης επί των Σχεδίων έχει προγραμματιστεί για την 11-7-2012 στα Ιωάννινα με θέμα «Διαβούλευση επί του Σχεδίου Διαχείρισης του Υδατικού Διαμερίσματος Ηπείρου».


Σε ειδική συνεδρίαση η Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΗ, με την συμμετοχή συναδέλφων, εξέτασε κατά το δυνατόν όσα περιλαμβάνονται και προτείνονται στο Σχέδιο διαχείρισης.


Έχουμε τονίσει την αναγκαιότητα και την σημασία των σχεδίων αυτών, τον ρόλο που καλούνται να διαδραματίσουν στην διασφάλιση της αναβάθμισης και προστασίας των υδατικών πόρων καθώς και στον σχεδιασμό και στις αποφάσεις ανάπτυξης της περιοχής. Η καταγραφή των πραγματικών δεδομένων, η αξιολόγησή τους, η επεξεργασία τους, ο εντοπισμός και η ιεράρχηση των αναγκών και δυνατοτήτων των φυσικών υδατικών πόρων της περιοχής, πρέπει να αντιμετωπιστούν επιστημονικά και αξιόπιστα ώστε να προσδιοριστούν μέτρα για την βιώσιμη και ορθολογική διαχείριση των επιφανειακών και υπόγειων υδάτων.

Οι φυσικοί πόροι δεν είναι ανεξάντλητοι. Η προστασία τους, η βελτίωση των ποιοτικών και ποσοτικών χαρακτηριστικών τους αλλά κυρίως η διατήρησή τους για τις επόμενες γενιές πρέπει να είναι ο απώτερος στόχος με δεδομένες τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής.


Στο έγγραφό μας 2392/21-11-2011 είχαμε διατυπώσει τις παρατηρήσεις μας επί του προσχεδίου διαχείρισης.


Η ΔΕ του ΤΕΕ/ΤΗ αποφάσισε και διατυπώνει τις εξής παρατηρήσεις:
Προστατευόμενες περιοχές

· προστατευόμενες περιοχές πόσιμου νερού 


Είχε επισημανθεί η αναγκαιότητα ορισμού με σαφήνεια των ορίων των υδατικών συστημάτων πόσιμου νερού με παροχές πάνω από ορισμένα επίπεδα και η θέσπιση ειδικών ζωνών προστασίας στις περιοχές υδροληψίας.


Δεν έχει γίνει η καταγραφή και επικαιροποίηση των μελετών καθορισμού ζωνών προστασίας που ήδη έχουν εκπονηθεί για περιοχές υδροληψίας.


Δεν έχουν συμπεριληφθεί στο αντίστοιχο μητρώο, κύρια υδροσυστήματα από τα οποία αντλείται νερό ύδρευσης όπως π.χ. το σύστημα Φιλιατών – Ηγουμενίτσας (ΔΕΥΑ Ηγουμενίτσας) το σύστημα Πάργας (ύδρευση Πλαταριάς –Συβότων, Πέρδικας, Πάργας) και το σύστημα Κληματιάς (γεωτρήσεις Δήμου Ζίτσας).


Δεν προκύπτει εάν και πως αξιολογήθηκαν οι παρόχθιες στον Καλαμά υδρευτικές γεωτρήσεις κοινοτήτων, καθώς δεν συμπεριλαμβάνεται καμία περιοχή του Καλαμά στο αντίστοιχο μητρώο.

Θα πρέπει να ανασυνταχθούν όλοι οι σχετικοί πίνακες που αφορούν το μητρώο προστατευόμενων περιοχών πόσιμου νερού προκειμένου να συμπεριλάβουν τα αντίστοιχα υδροσυστήματα.

· προστατευόμενες περιοχές υδρόβιων ειδών οικονομικής σημασίας:


Οι περιοχές του π. Καλαμά με εγκαταστάσεις ιχθυοκαλλιέργειας, παρ’ όλες τις επισημάνσεις δεν περιλαμβάνονται στις προστατευόμενες περιοχές.
· προστατευόμενες περιοχές αναψυχής εσωτερικών υδάτων


Στην μελέτη αναφέρονται τα κριτήρια για ένταξη περιοχών στο σχετικό μητρώο. Αν και τα κριτήρια αυτά κατά την γνώμη μας και τα διαθέσιμα στοιχεία ικανοποιούνται επαρκώς για τις περιοχές Εκβολές Αχέροντα– Γλυκή – Πηγές Αχέροντα, Στενά Καλαμά – Θεογέφυρο, και η διαδρομή Γέφυρα Πλάκας – Σκούπα στον Π. Άραχθο, οι περιοχές αυτές κρίθηκε ότι δεν πρέπει να περιλαμβάνονται στο αντίστοιχο μητρώο. Η θέση αυτή πρέπει να αναθεωρηθεί.

Περιοχές ευαίσθητες στην παρουσία θρεπτικών

· από αστικά και βιομηχανικά λύματα

Στα βασικά μέτρα, (Κωδικός Μέτρου: WD05B070) προτείνεται η συμπλήρωση του καταλόγου των ευαίσθητων περιοχών με την Τάφρο Λαψίστας και τη Λίμνη Παμβώτιδα. Το μέτρο το θεωρούμε θετικό, πρέπει όμως να συμπληρωθεί με την σαφή αναφορά ότι η Λίμνη Παμβώτιδα δεν μπορεί να είναι αποδέκτης οποιουδήποτε βαθμού επεξεργασίας αστικών και λοιπών λυμάτων.


Παράλληλα, για την υλοποίηση της πρότασης να συμπεριληφθεί στην κατηγορία «Νομοθετικά μέτρα» η έκδοση σχετικής Κοινής Υπουργικής Απόφασης για την συμπλήρωση του καταλόγου των ευαίσθητων περιοχών κατ’ εφαρμογή του άρθρου 5 της αρ. 5673/400/1997 ΚΥΑ.

Παρόλο που έγινε αποδεκτή η πρότασή μας στην λεκάνη του π. Καλαμά να συμπεριληφθεί και το Λεκανοπέδιο των Ιωαννίνων, γεγονός που κατέδειξε ότι «από τα στοιχεία των σημειακών πηγών ρύπανσης που συγκεντρώθηκαν καθίσταται προφανής η αυξημένη πίεση στα σώματα απορροής του ποταμού Καλαμά και Λούρου» και ότι ο Καλαμάς, με βάση τα στοιχεία που ελήφθησαν υπόψη, δέχεται τα περισσότερα ετήσια φορτία από διάχυτες πηγές, με έκπληξή μας διαπιστώνουμε ότι ο ποταμός δεν εξετάζεται με αυτό το δεδομένο και δεν έχει συμπεριληφθεί στο μητρώο των ευαίσθητων περιοχών.

Επίσης πρέπει να εξεταστεί η ένταξη στις ευαίσθητες περιοχές και τμήμα του π. Αχέροντα μια και στην περιοχή θα λειτουργεί η μονάδα επεξεργασίας λυμάτων της Παραμυθιάς.
· από νιτρορύπανση


Ορθά περιλαμβάνεται όλη η αγροτική περιοχή Άρτας – Πρέβεζας και προτείνεται από την μελέτη η ολοκλήρωση των αρδευτικών έργων της πεδιάδας Άρτας.

Σαν συμπληρωματικό προτεινόμενο μέτρο πρέπει να περιληφθεί και η προώθηση σχεδιασμού και υλοποίησης δράσεων προκειμένου το σύνολο της ευπρόσβλητης περιοχής της Άρτας να αρδεύεται με σύγχρονους τρόπους άρδευσης συμβατούς με τους κώδικες ορθής γεωργικής πρακτικής 

Προτεινόμενα μέτρα προστασίας των Υπόγειων Υδροσυστημάτων


Τα προτεινόμενα μέτρα για την χερσόνησο Πρέβεζας και το Λεκανοπέδιο Ιωαννίνων για τα υδροσυστήματα Μιτσικελίου – Βελλάς και Κληματιάς που απαγορεύουν νέες γεωτρήσεις πλην των υδρευτικών, θεωρούμε ότι κινούνται στην σωστή κατεύθυνση. Θα πρέπει όμως να συνοδεύονται από πίνακες συντεταγμένων για τον ακριβή ορισμό των περιοχών. 

Για το υδροσύστημα Μιτσικελίου – Βελλάς οι αντλούμενες ποσότητες για πόσιμο νερό από τις πηγές Κρύας (ΔΕΥΑΙ) και Τούμπας, Κρανούλας κλπ (ΣΥΔΚΛΙ) θα πρέπει να καταγραφούν σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία των οργανισμών, καθώς οι αναφερόμενες από την μελέτη ως αντλούμενες ποσότητες πόσιμου νερού από το προαναφερόμενο υδροσύστημα δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα και υπολείπονται κατά πολύ του αθροίσματος αντλήσεων από ΔΕΥΑΙ και ΣΥΔΚΛΙ στην Τούμπα την Κρανούλα, την Ασφάκα κλπ). 

Με προσδοκώμενο όφελος την βελτίωση ποσοτικής κατάστασης υπογείων υδατικών συστημάτων και βελτίωση ποιοτικής και ποσοτικής κατάστασης επιφανειακών σωμάτων, προτείνονται από την μελέτη διάφορα έργα.


Στην κατηγορία «έργα δομικών κατασκευών» περιλαμβάνεται το έργο με αρ. WD05S170 «Αξιοποίηση υδατικού δυναμικού Πίνδου με πολλαπλή και πολυδύναμη χρήση νερού και υδροηλεκτρική εκμετάλλευση», με αντικείμενο τη μεταφορά νερού από την υδρολογική λεκάνη του ποταμού Αώου προς την περιοχή του λεκανοπεδίου Ιωαννίνων. Το μετρόφυλλο του έργου στο 13ο παραδοτέο αναφέρει ως ζητούμενο με το έργο αυτό την άρση των τοπικών υπεραντλήσεων των υπόγειων υδατικών συστημάτων και την βελτίωση κατάστασης των επιφανειακών υδάτων. Με το έργο γίνεται εκτροπή σημαντικών ποσοτήτων νερού από την λεκάνη του Π. Αώου στο λεκανοπέδιο Ιωαννίνων και από εκεί στην λεκάνη του π. Καλαμά. Αυτό δεν αναφέρεται στα έντυπα αξιολόγησης προγραμματιζόμενων έργων στο παράρτημα Ι του 11ου παραδοτέου.  Έχουν διατυπωθεί κατά καιρούς διάφορες προτάσεις για μεταφορά νερού στο λεκανοπέδιο που η μελέτη τις αγνοεί και ούτε καν τις καταγράφει. Μάλιστα μία από αυτές – μεταφορά νερού από τις πηγές Αμάραντου - βρίσκεται στη φάση ολοκλήρωσης. Πρόταση μεταφοράς νερού είχε διατυπωθεί από το ΤΕΕ\Τμήμα Ηπείρου από τον ταμιευτήρα του ΥΗΕ Μετσοβίτικου για τον εμπλουτισμό της λίμνης και της επάρκεια σε ποιοτικό νερό άρδευσης του Λεκανοπεδίου Ιωαννίνων Κανένα στοιχείο στα παραδοτέα δεν εντοπίζει πρόβλημα ποσοτικής επάρκειας νερού στο Λεκανοπέδιο, αντίθετα μάλιστα η ποσοτική και ποιοτική κατάσταση του συστήματος αναφέρεται ως καλή. Ποια λοιπόν είναι η σκοπιμότητα υιοθέτησης περιγραφής και πρότασης υλοποίησης του συγκεκριμένου έργου με αριθμό WD05S170;

Θεωρούμε πολύ σημαντικό το έργο που προτείνεται στην κατηγορία  «λοιπά έργα» με αρ. WD05S330 «Αποκατάσταση επικοινωνίας πηγών Σαντινίκου και Αμφιθέας με Παμβώτιδα» με αντικείμενο την «Αποκατάσταση επικοινωνίας πηγών Σαντίνικου και Αμφιθέας με λίμνη Παμβώτιδα, που σήμερα φράσσεται με αργιλικό ανάχωμα». 

Προτείνουμε επίσης η αποκατάσταση της επικοινωνίας πηγών και λίμνης να αναφέρεται τόσο στην σύνταξη της σχετικής μελέτης όσο και στην υλοποίηση του έργου (ένταξη στην κατηγορία δομικές κατασκευές).


Επίσης θετικό είναι ότι περιλαμβάνεται στην κατηγορία «Ανασύσταση και αποκατάσταση περιοχών βιοτόπων» το μέτρο WD05S010 «Εκπόνηση μελέτης για την δυνατότητα δημιουργίας υγροτοπικών εκτάσεων στις περιοχές γύρω από τις επιφανειακές πηγές τροφοδοσίας της Λίμνης Παμβώτιδας»

Προτείνουμε την αξιολόγηση και ιεράρχηση όλων των προτεινόμενων έργων με βάση την αποτελεσματικότητα τους για την υλοποίηση του στόχου, το ευρύτερο περιβαλλοντικό και οικονομικό κόστος τους. 

Επίσης προτείνεται να εξεταστεί εάν απαιτούνται πρόσθετα μέτρα για την προστασία από την διείσδυση θαλάσσιου νερού του υδροσυστήματος της Πάργας από το οποίο αντλείται πόσιμο νερό καθώς αναγράφεται ότι «Περαιτέρω αντλήσεις στο βόρειο τμήμα του συστήματος θα επιδεινώσουν περαιτέρω την υπάρχουσα κακή χημική κατάσταση».


Στο 11ο παραδοτέο «Καθορισμός των περιβαλλοντικών στόχων, συμπεριλαμβανομένων των «εξαιρέσεων» από την επίτευξη των στόχων» περιλαμβάνεται το ΥΗΕ Αγ. Νικολάου Ν. Άρτας. Τέτοιο έργο δεν περιλαμβάνεται στα προτεινόμενα δομικά έργα ούτε στα βασικά ούτε στα συμπληρωματικά του 13ου παραδοτέου. Τελικά αξιολογείται ως έργο που δεν θα επηρεάσει δυσμενώς το ΥΣ του Αράχθου και προτείνεται η κατασκευή του; Συμπληρωματικά αναφέρουμε ότι με το μέτρο WD05B370 της κατηγορίας των βασικών μέτρων απαγορεύεται η εγκατάσταση μικρών ΥΗΕ στην περιοχή του Αράχθου από την γέφυρα Τσιμόβου μέχρι τον ταμιευτήρα του Πουρνάρι Ι, πόσο μάλλον τα μεγάλα ΥΗΕ. 

Τέτοιου είδους ασάφειες και αντιφάσεις για έργα στην περιοχή όταν μάλιστα έχουν διατυπωθεί έντονες αντιδράσεις είναι ανεπίτρεπτες. Σχεδιασμοί αυτής της κλίμακας οφείλουν να στηρίζουν με αξιόπιστα στοιχεία τις προτάσεις τους και να τις τεκμηριώνουν με επιστημονικά και απόλυτα διαφανή επιχειρήματα. 
Καθορισμός των λεκανών απορροής ποταμών του Υδατικού διαμερίσματος


Τα όρια και η έκταση των λεκανών απορροής των ποταμών σύμφωνα με τις απορροές που λήφθηκαν τελικά υπόψη στο παρόν στάδιο της μελέτης ( απορροή του λεκανοπεδίου Ιωαννίνων στον Καλαμά, η λεκάνη του Δρίνου στον π. Αώο κλπ) θα πρέπει να νομοθετηθούν.  


Εισηγούμαστε όπως στα προτεινόμενα νομοθετικά μέτρα να συμπεριληφθεί και μέτρο για την Τροποποίηση της Αριθμ. Οικ. 706/2010 απόφασης της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων «Καθορισμός των Λεκανών Απορροής Ποταμών της χώρας και ορισμού των αρμόδιων Περιφερειών για τη διαχείριση και προστασία τους» προκειμένου να αποτυπωθούν τα πραγματικά όρια των λεκανών απορροής των ποταμών στο υδατικό διαμέρισμα της Ηπείρου. 

Αξιολόγηση και ταξινόμηση της ποιοτικής κατάστασης των επιφανειακών υδάτων 


Έντονες αμφιβολίες εγείρονται για την αξιοπιστία των δεδομένων, και κατ’ επέκταση της όλης μελέτης, που ελήφθησαν υπ’ όψη για την σύνταξη των καταλόγων των βιομηχανικών μονάδων που λειτουργούν, των αντλούμενων ποσοτήτων νερού, τις παραγόμενες ποσότητες αποβλήτων και κατά συνέπεια την εκτίμηση των ρυπαντικών φορτίων (πίνακας 4.2.2 του παραρτήματος του 8ου παραδοτέου).

Δεδομένου δε ότι η σταβλισμένη κτηνοτροφική δραστηριότητα είναι ιδιαίτερα ανεπτυγμένη στην Ήπειρο, η πληροφορία αναφορικά με τον αριθμό και δυναμικότητα των μονάδων θα πρέπει επίσης να είναι επικαιροποιημένη. 
Απαιτούμενη ποιότητα του αρδευτικού νερού


Εκτιμούμε ότι το σχέδιο διαχείρισης των νερών θα πρέπει να αναφέρεται και στην επιθυμητή ποιότητα του αρδευτικού νερού προκειμένου να διασφαλίζεται η υγεία των χρηστών και η απόδοση των καλλιεργειών. Διαπιστώθηκε ότι στην μελέτη (3ο παραδοτέο οικονομική ανάλυση των χρήσεων ύδατος και στην σελίδα 57) αναγράφεται ότι ο Καλαμάς αποτελεί τον τελικό αποδέκτη των επεξεργασμένων λυμάτων της περιοχής Ιωαννίνων κατά την μη αρδευτική περίοδο . Επειδή αποτελεί τον τελικό αποδέκτη των επεξεργασμένων λυμάτων της περιοχής Ιωαννίνων, μέσω της τάφρου Λαψίστας, και κατά την αρδευτική περίοδο , θα πρέπει το ζήτημα αυτό να εξεταστεί και εάν απαιτηθεί να προταθούν τα απαραίτητα μέτρα, που θα διασφαλίζουν την ποιότητα του αρδευτικού νερού.


Συμπληρωματικά εισηγούμαστε την οριοθέτηση των ποταμών, με προτεραιότητα του ποταμού Λούρου στον οποίο παρουσιάζονται πολλά προβλήματα κατάληψης της κοίτης του με αποτέλεσμα πλημμυρικά φαινόμενα με σημαντικές οικονομικές επιπτώσεις στις μονάδες ιχθυοκαλλιέργειας η άλλων παρόχθιων δραστηριοτήτων.


Επίσης είναι απαραίτητο να συνταχθούν προδιαγραφές για τα τεχνικά έργα και τα συστήματα που απαιτούνται για την ρύθμιση και τον έλεγχο της  οικολογικής παροχής καθώς και των ιχθυόσκαλων ελευθεροεπικοινωνίας της ιχθυοπανίδας  στα ΜΥΕ.


Ομολογουμένως ο όγκος των παραδοτέων του σχεδίου είναι εντυπωσιακά μεγάλος (2.692 σελίδες και 12 σχέδια), με διάσπαρτα στοιχεία και συμπεράσματα. Θα ήταν σκόπιμο αφού δοθούν οι διευκρινίσεις από τους μελετητές στην ημερίδα που διοργανώνεται να δοθεί χρόνος για βαθειά μελέτη και επιφυλασσόμαστε για περαιτέρω έκφραση άποψης.
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       Για τη Διοικούσα Επιτροπή

      Ο Πρόεδρος

        Παπαβρανούσης Χρίστος

Κοινοποίηση:

· Βουλευτές Ηπείρου

· Περιφέρεια Ηπείρου – Γραφείο Περιφερειάρχη

· Δημάρχους Ηπείρου

· Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου

· Παρατάξεις Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου

· Τ.Ε.Ε.  

· Νομαρχιακές Επιτροπές ΤΕΕ\ΤΗ

· Ενημερωτικό Δελτίο Τ.Ε.Ε.
· Ιστοσελίδα ΤΕΕ\Τμήμα Ηπείρου
· Μ.Μ.Ε.

